

Súlyos
vereség
Zürichben

Nagygyőzelem
a bajorok és a
brünniek ellen

MAGYAR HÉTFO

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFO, 1935. ÉVI ÁPRILIS 15
XI. EVF. 15. SZÁM • TELEFON: 318—08

Stresa döntése Trianonon revíziójáról

Stresában vasárnap délután közzétették a három nagyhatalom miniszterelnökeinek és külügyminisztereinek tanácskozásáról szóló hivatalos jelentést, amely méltán fog nagy feltűnést kelteni világszerte. A hasonló diplomáciai konferenciákon szokásos semmitmondó szürke jelentés helyett egy minden részletre és valamennyi sorsdöntő európai problémára kiterjedő közleményt szövegeztek meg Stresában és hinni kell abban, hogy Olaszország, Anglia és Franciaország képviselőinek háromnapos értekezlete végre csakugyan megteremtette a világbéke alapjait.

Magyarországra nézve különösen nagyfontosságú a stresai határozat, amely kimondja, hogy a hatalmak megbeszélések tárgyává teszik a Magyarország, Ausztria és Bulgária újrakegyezésének kérdését, illetőleg revízió alá veszik a saint-germaini, trianoni és neuillyi békeszerződések katonai rendelkezéseit.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni ennek a határozatnak a jelentőségét, mert hiszen ez jelenti az első lépést a trianoni békeszerződés revíziója terén.

A részletek megvitatása most már a római dunai értekezletre marad, amelyen elsősorban a kölcsönös megértés szellemét igyekeznek majd érvényre juttatni. Az olasz lapok egyöntetűen rámutatnak Ausztria, Magyarország és Bulgária felfegyverkezését illetően arra, hogy

a biztonsági keretén belül érvényesítendő egyenlőség elve megköveteli, hogy ne tegyenek különbséget az államok között.

A lapjelentések szerint a kisantantnak vannak külön biztosítékra irányuló törekvései és hogy az igazi biztosítékokat a dunai egyezmény szelleme és az egyezményben vállalandó kötelezettségek nyújtják majd. A római dunai értekezletre az olasz kormány meghívja a római egyezményben megnevezett államokat, tehát elsősorban Franciaországot, továbbá Csehszlovákiát, Lengyelországot, Romániát és Magyarországot. Az utóbbiakat felszólítják arra, hogy csatlakozzanak az Ausztria függetlensége tárgyában köteendő tanácskozási egyezményhez. Azonkívül aláírásra kerül majd egy kölcsönös segélynyújtási egyezmény, amelyhez Olaszország, Jugoszlávia és Csehszlovákiát is csatlakozniuk kell. Végül kölcsönös meg nem támadási szerződésről tárgyal majd az értekezlet.

A stresai értekezlet eredményéről szóló hivatalos jelentés kiadását vasárnap déli

12 órára ígérték. A kitűzött időpontban megjelent újságírókkal közölték, hogy a jelentést csak délután két órakerül tudják közölni. Ez a kijelentés nagy izgalmat keltett Stresában, mert a jelentés közlésének elmaradásából sokan arra következtettek, hogy az utolsó pillanatban nézeteltérések merültek fel a hivatalos jelentés megszövegezése körül.

A hivatalos jelentés

A stresai értekezlet befejezéséről szóló jelentést vasárnap délután 3 órakerül közölték Stresában a nemzetközi sajtó képviselőivel. A jelentés a következőképpen hangzik:

„Az olasz, francia és angol kormányok képviselői Stresában megvizsgálták az általános európai helyzetet az utóbbi hetek folyamán folytatott eszmecserék eredményei alapján, valamint a német kormány március 16-iki elhatározása következté-

I. Megállapodtak közös irányvonalban, amelyet a francia kormánynak a Népszövetség tanácsához benyújtott jegyzéke körül kifejlődő vitában követnek.

II. A megszerzett tájékoztatások megerősítették a tárgyalókat abban a meggyőződésben, hogy

folytatni kell azokat a tárgyalásokat, amelyek a kelet-európai biztonság már régóta óhajtott fejlődésére irányulnak.

III. A három kormány képviselői újból megvizsgálták az osztrák helyzetet. Újból megerősítik az angol-francia nyilatkozatot, amely 1934 február 17-én és 1934 szeptember 27-én történt s amelyben a három kormány elismerte, hogy Ausztria függetlenségének és területi épségének fenntartását az ő közös politikai irányuk továbbra is szükségesnek tartja.

Hivatkozással az 1935 január 7-i francia-olasz jegyzőkönyvre és az 1935 február 3-i francia-angol nyilatkozatra, amelyekben megerősítették azt az elhatározást, hogy egymással tanácskozni fognak a foganatosítandó rendszabályok szempontjából, amelyek akkor válnak szükségessé, ha Ausztria függetlenségét vagy területi épségét veszélyeztetve látnák és megegyeztek abban, hogy közeli időpontra javasolni fogják mindazoknak a kormányoknak az értekezletre való egybeülését, amelyeket a római jegyzőkönyv névszerint felsorol a Közép-Európa vonatkozó egyezmény megkötése szempontjából.

IV. Ami a Nyugat-Európa számára javasolt légi egyezményt illeti, a három kormány képviselői megállapították az elveket és eljárás módokat, amelyekhez alkalmazkodni kell, mégpedig ugyanolyan módon, mint azokat a február 3-i londoni nyilatkozatot körülírta s megegyeztek abban, hogy teljes igyekezettel tanulmányozni fogják a londoni nyilatkozatban meghatározott öt hatalom megegyezésének előkészítését, valamint mindazokat a kiegészítő egyezményeket is, amelyek ehhez hozzákapcsolhatók.

V. A fegyverkezések kérdésére rátérve, a három hatalom képviselői hivatkozással arra, hogy a londoni nyilatkozat olyan szabályozást javasolt, amely lehetővé tenné, hogy Németországgal szabadon tárgyaljanak a versaillesi szerződés ötödik részének megfelelő rendelkezésekkel való helyettesítésére, felelősségük teljes tudatában határozatot hoztak a német kormány legutóbbi lépéséről és arról a jelentésről, amelyet Sir John Simon terjesztett elő az erre a kérdésre vonatkozóan a német kancellárral folytatott tárgyalásokról.

A három kormány képviselői sajnálattal állapították meg, hogy az az egyoldalú eljárás, amelyet a német kormány olyan pillanatban alkalmazott, amikor már folyamatban voltak az intézkedések, hogy szabadon tárgyaljék a rendezést létesítsenek a fegyverkezések kérdésében, súlyosan megrendítette a közvélemény bizalmát a béke rendjének szilárdságában. Másrészt a német fegyverkezés programjának nagy mértéke, amint azt bejelentették — s amelynek végrehajtása már meglehetősen előrehaladott állapotban van —, megsemmisítette mindazoknak a kvantitatív tervezeteknek értékét, amelyekkel mindeddig a leszerelésre irányuló erőfeszítések alapultak és teljesen megsemmisítette azokat a reményeket is, amelyek ezeket az erőfeszítéseket táplálták.

A három hatalom képviselői ugyancsak őszinte óhajuknak adták kifejezést, hogy a békét fenntartsák, azzal, hogy a biztonság rendezését megteremtik s a maguk részéről kijelentik, hogy ők továbbra is csatlakozni akarnak minden gyakorlati jellegű erőfeszítéshez, amely nemzetközi szabályzatot akar létesíteni a fegyverkezések korlátozására.

tettek, hogy az utolsó pillanatban nézeteltérések merültek fel a hivatalos jelentés megszövegezése körül.

Az izgalom csak délután ült el, amikor kiadták a nehezen várt hivatalos közleményt.

ben és az angol minisztereknek a különböző európai fővárosokban tett látogatásai után.

Ennek a helyzetnek következményeit részletesen megbeszéltek, kapcsolatban azzal a politikával, amelyet a római és londoni megegyezésekben határoztak meg és megállapították teljes egyetértésüket a különböző megvitatott kérdések szempontjából.

VI. A három kormány képviselői tudomásul vették azt az óhajot, amelyet azok az államok terjesztettek elő, amelyeknek katonai rendelkezéseit a saint-germaini, trianoni és neuillyi békeszerződések határozták meg, hogy ezeket a rendelkezéseket revideálják. Elhatározták tehát, hogy diplomáciai úton értesítik erről a többi érdekelt állammal. Megegyeztek abban, hogy az érdekelt államoknak ajánlani fogják, hogy ezt a kérdést megvizsgálják a megegyezéssel való rendezés szempontjából, úgy, hogy az az általános biztonsági keretbe és a regionális biztonsági rendszerbe beleilleszkedjen.

A fenti hivatalos jelentésen kívül az angol és olasz kormány hivatalos nyilatkozatot is adott ki a locarnói szerződésre vonatkozóan, amely a következőképpen hangzik:

„Olaszország és az egyesült királyság képviselői, vagyis azoknak a hatalmaknak kiküldöttjei, amelyek a locarnói szerződésben csak biztosítók és nem a biztosítottak minőségében vettek részt, ünnepelesen megerősítik mindazokat a kötelezettségeket, amelyeket az egyezmény alapján magukra vállaltak és kijelentik, hogy megfelelő esetben hűségesen teljesíteni fogják annak rendelkezéseit.

Minthogy a fenti kötelezettségeket a locarnói egyezmény minden más résztvevőjével együtt hozták meg, a jelen közös nyilatkozatot, amelyet a stresai értekezleten tettek, ahol Franciaország is részt vett, hivatalosan közölni fogják a német és belga kormánnyal is.”

A fenti két nyilatkozaton kívül a három nagyhatalom képviselői még egy zárónyilatkozatot is tettek, amely a következőképpen szól:

„A három hatalom, amelynek politikája a béke kollektív megőrzése a Népszövetség keretein belül, megállapítja teljes egyetértésével, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel szembe fog helyezkedni a szerződések egyoldalú megváltoztatására irányuló minden törekvessel, amely veszélyeztetné Európa békéjét; ebből a célból a három hatalom szoros és szíves együttműködésben fog eljárni.”

(Folytatás a 8-ik oldalon.)

Egyet fizetkettőt kap!

A világhírű szappan- és lúgmentes „FEKETE FEJ” védjegyű

NEO-SHAMPOON

a mai naptól kezdve rövid idő minden szaküzletben

iker csomagot

ad 38 fillérért, tehát

2 csomag 38 fill.

1.000.000 új fogyasztót meg fogunk győzni, hogy a lúg- és szappanmentes modern hajápolás által a mézfénytől eltűnik, a haj ragyog, ecetőblítés nem kell, korpa nincs, a fej lüktök, a frizura pompás

Lássa el magát Neo-Shampooon dupla csomagjainkkal féláron, mert a készlet elfogy.

MIHÁLY OTTÓ gyógyszerárúgyár Budapest, VI.

Válik a spanyol exkirály

Párisból jelentik: Alfonso volt spanyol király vasárnap délelőtt Párisba érkezett. A napokban Fontainebleauból Párisba érkezett a volt spanyol királyné is. Utazásuk válási ügyükkel áll kapcsolatban.

Halálos tömegverekedés Ujpesten

Ujpesten vasárnap délután öt óraker a Jókai-utca és Mária-utca sarkán valósgos tömegverekedés volt. Egyelőre ismeretlen okból mintegy tizenöt-húsz ember késekkel támadt egymásra. A járókelők értesítették a legközelebbi rendőrszobát, ahonnan futólépésben siettek a rendőrök a helyszínre, mire azonban odaértek, csupán Bíró Imre harmincéves gyárimunkást találtak súlyosan megsebesítve a küzdőtérren. A szerencsétlen embernek markolatig döfött valaki a nyakába egy kést, a nyakcsigolyája teljesen át volt vágva, a testen is tizenöt szúrást találtak. Kihallgatni nem lehetett, a mentők haldokolva vitték a Gróf Károlyi-kórházba.

Elköltötte pénzét, megmérgezte magát egy szombathelyi urileány

Vasárnap megmérgezte magát az Irányi-utca 21. szám alatt lévő penzióban Löwinger Julia húszéves szombathelyi urileány, aki néhány nappal ezelőtt érkezett Budapestre. Edesapja, aki Szombathelyen jómódú állatexportőr, nagyobb összeget adott leányának. Löwinger Julia a pénzt elvásárolta s efeletti elkésesedésében vasárnap reggel megmérgezte magát. A kihívott mentők a Rókus-kórházba szállították.

NEM OKOZ MÁR GONDOT TÖBBÉ, HA KÖVÉR-REGÉTEL MEG AKAR SZABADULNI! Kővér hölgyek, urak! Ha kövérségükből hetenként 1-2 kilót le akarnak adni, úgy azt könnyen elérhetik a „Citrosal” használatával. A legközelebbi fogasztó szer, kristályos, citromos, mesterséges karlsbadi só. A legbiztosabb házi kúra. Olcsó, biztos, ártalmatlan. Csak eredeti üvegben valódi. Minden gyógytárban csekély áron beszerezhető.

Különleges ételbemutatók a Gázműveknél (VI., Vilmos császár-út 3. I.). Április 16-án, kedden délután 5 óraker: Gyorsan és olcsón készíthető tavaszi friss zöldségfélék és bőjtí különlegességek bemutatása. Anyagérték és kalória-számítás. Azonkívül egy négy személyes étrend gyakorlati elkészítése. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen látnak, ruhatar díjtalan. Budapest, Székesfehérvárosi Gémező.

Gömbös és Bethlen közeli kibéküléséről és együttműködéséről terjedtek el vasárnap hírek Budapesten

A politikai élet vasárnapi szenciációját azok az értesülések képezték, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök és Bethlen István gróf közötti ellentétek nagy mértékben enyhültek és a közeljövőben, elsősorban külpolitikai kérdésekben, együttműködést lehet várni.

Ertesülésünk szerint az elterjedt híreknek ilyen formában még tárgyi alapjuk nincs, illetőleg nem történt konkrét lépés abban a tekintetben, hogy a választások alatt szemben álló két politikust közelebb hozzák egymáshoz. Amint ismeretes, Antal István dr. a jászberényi mandátum átvételekor jelezte elsőnek, hogy a kormánypolitika egyik legfontosabb tételének tartja a lelkek megbékülését, az esetleges sérelmek orvoslását és a közös nagy célok érdekében minden becsületes honpolgárnak együttműködését.

Szombaton délelőtt ezután két nyilatkozat hangzott el. Gömbös Gyula miniszterelnök kijelentette, hogy

„a jelenlegi nehéz pillanatokban csak az egyetemes nemzeti érdekek lehetnek irányadók és ezek szolgálatában minden magyarnak egynek kell lennie”.

Ezt a deklarációját megtoldotta ezzel a jelentőségtejes mondattal:

„egy híd megépítése a nemzet szem-

pontjából sokkal többet jelent, mint két államférfiú egymással való viszálya”.

Ez a megállapítás, amely mintegy békejobbot jelent Bethlen István gróf felé, azonnali visszhangra talált a volt miniszterelnöknek ugyancsak Az Est-ben adott nyilatkozatában, amelyben Európa nehéz külpolitikai helyzetében a magyar nemzet történelmi hivatásának méltatásánál a következőket állapítja meg:

— Félre kell tenni a belső viszályt. Főfel kell emelkedni azokon a kicsinyes szempontokon, amelyek közéletünk felett újból erőt venni látszanak.

Politikai körökben nem tartják véletlennek, hogy a két nagy államférfiúnak egyidőben ez az egyforma nyilatkozata napvilágot látott. Meg kell állapítanunk: mindenütt örömteli meglepedést váltott ki az a gondolat, hogy félretétve az egyéni viszályokat, a vélt vagy valódi sérelmeket, közeledik az a pillanat, amikor — hangsúlyozottan az ország érdekében — egymásra talál megint Gömbös Gyula és Bethlen István, belátván azt, hogy „nehéz pillanatokban csak az egyetemes magyar érdekek lehetnek irányadók és ezeknek szolgálatában minden magyarnak egynek kell lennie”.

P. Zadravec püspök sírásóknak bélyegezte azokat, akik nem a nemzet egyeteme érdekében dolgoznak

„Vigyázzatok magyar népvézerek, hogy 5 millió szegény magyar ne csalódjon! ...”

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége vasárnap nagyszabású országos Rákóczi-ünnepséget rendezett a Vigadó nagytermében. Az ünnepélyen a kormányt bárczilházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár, báró Wlassics Gyula és báró Villányi Frigyes képviselték. Megjelentek: Colonna herceg olasz követ, a lengyel követség képviselője, Szendy Károly polgármester, Liber Endre alpolgármester és számosan mások. Baross Gábor elnök bevezetője nyitotta meg az ünnepséget.

P. Uzdóczy-Zadravec István püspök, a TESZ társelnöke tartotta az ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy Rákóczi korában jelszavak röpökdeket a levegőben s azok szétválasztó voltak alkalmasak. A püspök rámutatott arra, hogy azért szenvedett tragikus bukást Rákóczi, mert nem az a gondolat vezette vezéréit, hogy nem öméréket, hanem a haza érdekeit kell nézni. El kellett buknia a fejedelemnek, mert vezérei pártoskodtak.

— Rákóczit ünnepelni — folytatta P. Zadravec püspök —, annyi, mint szelleméből a mai kor számára életet, hasznot hozni. A mai idők hasonlatosak az akkoriakhoz, ha a haza állapotát nézzük. Most is a haza életében kell a gyógyulást szorgalmazni. Vigyázzatok, népvézerek, hogy ötmillió szegény magyar ne csalódjon! ... Ugy álljatok az élen, nehogy Esze Tamások jöhessenek újból az éle, mert akkor a vezér nem Rákóczi, hanem Dózsa György lesz. Ötmillió szegény magyar ma még hisz, de aggasztja őket a betevő falat hiánya és az, hogy egyesek dözsölnek, cifrálnak. A szegények munkálansága, elcsúszó földeskeje, Messiásra vár, hacsak akkorára is, mint egy falat kenyérré.

— Strásó címmel íletem azokat, akik politikai intrikákat csinálnak és nem a nemzet egyetemére terjed ki munkásságuk. Fellámszónak hirdetem azokat, akik nemcsak jogi, hanem valódi bírtokosai a hatalomnak, s megkötés nélkül tudják és akarják szol-

gálni a nemzet érdekeit. A magyar föld a magyar nemzeté, tehát a föld áldása is úgy hulljon vissza, hogy megszüntesse a nyomort. Az az ország, nemzet, amelynek életében mindenki összedolgozik, vagy saját erejével váltja meg magát, vagy könnyen kap segítő barátokat. Szegény csonkaország-ból új nemzetet alkothatunk együttes munkával. Rákóczival szólók, amikor azt mondom: Elhanyagolva, a csonkból is feltámadunk.

A nagyszámú közönség percekig tartó tapssal ünnepelte beszéde végén a püspököt. A vasárnap folyamán egyébként több egyesület és szövetség tartott Rákóczi-ünnepséget. A Szabadság-téren az Erekllys Országgyűlési Bizottság ünnepélyen dr. Javorniczky Jenő és Urmányos Nándor elnök mondott beszédet.

Képzőművészet

Siklódy Lőrinc „Szent Antal”-ja (Múcsarnok), Haala Gyula „Téli tájkép”-e (a fővárosnál), Nowinsky Jenő „Naphegyi táj”-a (Múcsarnok) művészetünk reprezentatív értékei. Iványi Lajos a „Fotoreporter”-el (a Rádiónál), Gajzer János Agoston ötletes genreműveivel, Köves Boldizsár kitűnő portrékkal hozott jelentékenyvet. A múcsarnoki magyar népdalolimpiáson Marjanovits György „Tiszá”-ja ezüstkoszorút nyert.

Csontos E. József „Hédi” c. portréműve (Nemzeti Szalon), Csikász László ecclesiastikus alkotásai, Zengő Bertalan arc-másai kitűntek. Téveszmék (Rázdó, Munkás-Mészöly) helyett Kovács Gina, Molnár, Schöffner kerámiai korszerű irány-értékek. Káldor László.

Megfogták a kémet! Ma este 8 óraker

KÉMKEDEM!

Mulatságos kémtörténet — rengeteg izgalommal és még több kacagással

Főszereplők: **BEN LYON** és **SALLY EILERS**

PALACE

A fiatalok...

(L. J.) A reformparlament taglálásában kedvenc probléma az életkor. Az egyik oldalon, — ez a baloldal — keveslik a NEP fiataljainak számát, a másik oldalon büszkén mutatnak rá arra, hogy bár négy év telt el a Bethlen-parlament óta, milyen mértékben fiatalodott meg az új t. Ház az előbbivel szemben, amikor ugyanakkor a baloldalon a régi „öreg” politikusok tértek vissza. Mindez nyilván annak köszönhető, hogy a NEP hivatalos jelöltjeiül favorizálta a fiatal-ságot. Természetes, a világtrendből következő szimptóma az, hogy a fiatalok előretörése fáj az öregeknek. Ha lapozgatjuk a régi annaleseket, azt látjuk, hogy a múltban is csak nehéz csaták árán törhettek elő a fiatalok, s a 48-as fiatal-ság küzdelme és előretörése semmivel sem volt könnyebb, mint a mai reform-fiatal-ságé. Széll Kálmán, aki harmincéves korában lett pénzügyminiszter, kilenc évvel előtte meg a mi fiatal miniszterünket, Bornemisza Gézá, akit pedig elsősorban „fiatal-sága” miatt értek a támadások. De érték azért is, mert az új miniszter azt a hatalmas vitalitást, amelyet nemcsak kora, de természeti adottsága is jelent, beledobta a választási küzdelembe. Kérdjük, miért veszik ezt rossznéven a minisztertől? Miért rojják meg azért, hogy közel 40 kerületet látogatott meg a választási küzdelem folyamán, járt végig, hallgatott meg panaszok, kérelmek és óhajok százaát és ígért, ahol lehetett reparációt, kilátásba helyezett munkát és végül azt is kérte — legyünk objektívek —, hogy a tisztelt választópolgárok adják szavazatukat a NEP, tehát a kormánytámogató párt jelöltjére. Azt hisszük, ha a miniszter nem lett volna olyan őszinte és nyíltan a hivatalos jelölt támogatására nem hívta volna fel a népet, látogatása akkor is döntő támogatást jelentett volna a hivatalos jelölt számára.

Mi valahogy másképp látjuk a helyzetet a minisztert most támadó sajtóval szemben. Mi azt vetjük volna rossznéven Bornemisza minisztertől, ha — úgy, mint az a politikai életben sajnos, annyira szokásos, — egy mozgalom uralomra jutott, miniszteri székre került vezéréként, egyszerűen megtagadta volna a múltat, sorsára bízta volna azokat a barátait és híveit, akikkel együtt harcolt és akiknek végeredményeképpen mai díszes pozícióját — a saját képességein kívül — részben köszönheti.

Rut hálátlanság lett volna ez a mi szemünkben! Új stílust, valóban újat, mondhatnók így: reformstílust jelent az, hogy Bornemisza Géza fáradságot nem kímélve, a választás alatt éjt-nappalt egybetéve, utazott az ország egyik végéből a másikba, hogy a parlamentbe juttasson negyven olyan fiatalembert, akikkel együtt kezdte a harcot a reformeszméért, a reformpolitikáért és akiknek a segítségével tovább akar küzdeni azokrét az eszmékért, amelyeknek diadrajuttatását életcéljának tűzte ki.

Meggyőződésünk, hogy az új kereskedelmi miniszternek is kényelmesebb lett volna elnyújtózkodni a piros bársonyszéken és ha ő mégis azt az utat választotta, hogy belevetítte magát a harcba és fiatalos energiával, becsületes eszközökkel támogatására siet küzdő bajtársainak, ezért véleményünk szerint csak dícséret illeti, nem pedig gáncs.

Azok az idők régen elmúltak már, amikor a függetlenségi politika védelmében egy-egy országgrész pusztulásra volt ítélve, mert csak az elv kedvéért inkább kitartott a függetlenségi jelölt mellett s elszöndevte a mellözést, a nyomort, inkább semhogy „mungót” támogasson. Az „Eljen Kossuth, nem kell vasút!” politikájának ma már nincs létalapja. Ha az új kereskedelmiügyi miniszter az ország negyven vidékén csak azért fog segíteni, mert ott negyven fiatal bajtárs lett a képviselő és azok kerületük érdekében miniszterüknek utakat, hidakat, vasutakat, villanyvilágítást fognak eredményel sürgetni, úgy ez sokkal nagyobb érdeke lesz az országának, a köznek, mintha a kereskedelmi miniszter a bársonyszékben kényelmesen elhelyezkedve, az élettől eltávolodva, beérné azzal, hogy aktákat írjon alá.

Csak törjenek a fiatalok előre és fiatal miniszterükkel az élen mutassák meg, hogy érdemes volt értük küzdeni, érdemes volt őket a fórumra engedni. Ne törődjenek a gáncsoskodókkal, feleljenek szavakra tettekkel! Ez lesz az igazi stílus, ez lesz a valódi reformváltás...

Béreljen írógépet

Olcso bérelt

Kolesa János

Pestúihelyi Nádor-utca 10.

Telefon: 195-10

Új beruházások: 25-30 millió pengős munkaalikalom

Oszre halasztódik az ipari minisztérium felállítása

Teljes erővel folynak a pénzügyminisztériumban az új költségvetés előkészítő munkálatai. *Fabinyi Tihamér* dr. pénzügyminiszter és *Jakab Oszkár* államtitkár nagyjában befejezték már azokat a tárgyalásokat, amelyek az egyes minisztériumokkal folytatott költségvetési igények összeegyeztetése terén. A Gömbös-kormány az új költségvetésben — úgy értesültünk —

nagy és kellemes meglepetéssel kíván szolgálni a közgazdasági életnek, mert 25-30 millió pengős új munkaalikalmat jelentő beruházásokra kér majd felhatalmazást a parlamenttől.

E beruházások különböző irányúak, részben összefüggnek a *Hóman* Bálint kultuszminisz-

ter által tervezett nevelésügyi reformokkal, részben pedig a kereskedelemügyi minisztérium tervezete alapján közlekedési természetűek, de az egyéb tárcák keretén belül is kerül nagyobb mérvű beruházásra a sor.

A költségvetés összeállítása során — az eddig elterjedt híresztelésekkel szemben, úgy informáltak bennünket a budget-tervezet ismerő pénzügyminisztérium részről, hogy

az új ipari minisztérium költségvetése még nem kerül benyújtásra.

Egyáltalában arról van szó, hogy ennek az egész problémának a megoldását, amelynek sürgősségére különben sincsen semminemű ok, az oszre halasztják. A kereskedelmi mi-

nisztériumnak a szétválasztása nem olyan egyszerű probléma ugyanis, amellyel napok alatt végezni lehetne.

Alapos előkészítést igényel ez a kérdés, lehetséges, hogy bizonyos tényezőkkel még ankétekre vagy tárgyalásokra is kerül a sor.

Amennyiben *Gömbös* Gyula miniszterelnök úgy döntene, hogy az ipari minisztérium felállításának gondolata mellett végérvényesen állást foglal, kezdődne csak meg az előkészítő munkálatok. Előrelátható tehát, hogy ha egyáltalán sor kerül az ipari minisztérium megvalósítására, úgy az csak az 1936-1937. évi költségvetés keretében történik.



Ambrózy Gyula tábornok tragikus halála

Szombaton éjjel, egy előkelő katonatiszti családnál tartott estélyen, 61 éves korában tragikus hirtelenséggel meghalt *Ambrózy Gyula* nyugalmazott tábornok, a csendőrség felügyelőjének volt helyettese. Az estélyen a legjobb hangulatban vett részt, *éjfél táján rosszul lett és pár perc alatt meghalt.* *Ambrózy Gyula* a háború előtt az ungvári csendőrszárny, a háború után a budapesti és szombat-helyi csendőrkerületek parancsnoka, szolgálatának utolsó idejében pedig a csendőrség felügyelőjének helyettese volt. Kedden délután 4 órakor temetik a *Farkasréti* temető halottasházából.

Eckhardt Tibor ellenzéki beszédet mondott Kecskeméten

Kecskemétről jelentik: Vasárnap nagyszámú kíséretével Kecskemétre érkezett *dr. Eckhardt Tibor*, a *Független kisgazdapárt* elnöke. Délben nagyszámú közönség jelenlétében vette át a város mandátumát, megköszönve a választók bizalmát és bejelentette, hogy *kecskeméti mandátumáról lemond Sándor István javára.*

Ezután hosszabb beszédet mondott, amelyben *ellenzékinek vallotta magát, és szavakkal sürgette a reformok megvalósítását és részletesen ismertette politikai elgondolásait.* Megemlékezett még a külpolitikai eseményekről is. *Eckhardt Tibor* után *Ulain Ferenc* dr. mondott rövid beszédet, majd *Horváth Zoltán* szólalt fel. A politikusok este tértek vissza a fővárosba.

Leesett a kerítésről és halálrauzta magát egy kispesti kisdíák

Vasárnap délután *Pavlovsky György* 9 éves tanuló hazuról eltávozva, a kaput bezárta és a kulcsot a kerítésen át bedobta az udvarra. Valamit azonban otthon felejtett és ezért felmászott a két méter magas kerítésre, hogy bejusson az udvarra.

A kerítés tetején megsédült és leesett az udvarba. *Koponyaalapi törést szenvedett és a Szent István-kórházban meghalt.*

Halálos szerencsétlenség a Király-gőzmosóda gyártelepén

Vasárnap délután borzalmas, halálos szerencsétlenség történt a *Hajdu-utca* 12. alatt lévő *Király gőzmosóda* gyártelepén. *Füdő János* negyvenéves kazánkovács, vizsgázott fűtő, több munkástársával együtt a kazánokat javította. Az egyik hatalmas kazánba bemászott a leülledett kazánkö eltávolítására. Hogy a sötét kazánban dolgozhasson, — tilalom ellenére —, egy szabad villanyvezetékét húzott be a kazánba és egyik kezével a lámpát tartva, a másikkal kalapáccsal ütötte le a kazánkövet.

A kívül dolgozó munkások egyszerre a kazánból *kicsapódó hatalmas lángra és füstre* lettek figyelmesek, majd borzalmas jajveszékkel hallatszott ki a kazánból, ami pár pillanat múlva csendes nyöszörgéssé vált. Az egyik munkás, *Szabó József*, azonnal társa segítségére sietett, de alig ért be a kazánba, ő is segítségért jajveszékelt.

A munkások megdöbbenve csoportosultok a kazán körül. Nem tudták, mi tévők legyenek, mi az oka két társuk szerencsétlenségének. Az egyik a mentőket értesítette, míg a többinek eszébe jutott, hogy *ki kell kapcsolni a villany fővezetékét.* Ez meg is történt és azután zseblámpa világa mellett bemásztak a kazánba és kihozták a szerencsétlen embereket. *Szabó József* csak egy ütést kapott az áramtól, de sértemen maradt, míg *Füdő József* az árammal érintkezve, teljesen széné égett.

Füdő holttestét a törvénytörési bonctani intézetbe szállították. A rendőrség megindította a vizsgálatot, mi okozta a szörnyű szerencsétlenséget.

Füdő Józsefnek négy gyermeke van és a tragédiát fokozza, hogy évekként ezelőtt *Füdő* hozta ki egy súlyosan sérült társát a *Margitszigeten* egy hasonló balesetnél, de nem tanult belőle s most ő maga is áldozatul esett vigyázatlanságának.

Az OTI szolnoki igazgatóját megölte a választás izgalma

Szolnokról jelentik: *Olgay Nagy Andor* 45 éves OTI-titkár, az OTI szolnoki igazgatója, az OTI-választások közben váratlanul meghalt.

Olgay-Nagy Andor délután fél 5 órakor az izgalmtól szívgyöresöt kapott. A jelenlévő OTI-főorvos azonnal felvitte a székház épületében lévő lakására és be-

fecskendezést adott neki. Az igazgató magához tért, de két perc múlva újabb szívrohamot kapott. Már nem lehetett rajta segíteni, azonnal meghalt. A halál oka az orvosi megállapítás szerint szívbetegség. Az elhunyt jelentős szerepet játszott Szolnok társadalmi életében.

Sipőcz főpolgármester nyilatkozata a főváros törvényhatóságának feloszlásáról

Nagyjelentőségű kérdés tartja izgalomban a városi köröket: *feloszlatták-e és ha igen, mikor, a főváros törvényhatóságát?* Ez a kérdés a parlament feloszlása

óta állandóan ott lebeg a városháza felett. Hivatalos nyilatkozat ebben a kérdésben még nem hangzott el, csupán kiszivárgott hírek vélték tudni: *napokon belül megtör-*

ténik a törvényhatóság feloszlása és az új községi választások kiírása. A politikai pártok, miután befejezték az országos választási küzdelmet, újult erővel láttak neki az előkészületeknek, mert az az álláspont alakult ki, hogy a főváros törvényhatóságának feloszlása nem szabad, hogy olyan váratlanul érje őket, mint amilyen váratlanul szakadt a t. Ház nyakába a feloszlítás. Politikai körökben úgy tudták, hogy *Sipőcz Jenő* főpolgármester a most lezajlott pénteki közgyűlésen felolvassa a törvényhatóság feloszlásáról intézkedő kéziratot, ez a várt — és a bizottsági tagok egy részéről remegve várt — szenáció azonban *elmaradt.* Ehelyett azonban újra megindult a találgatás: mi lesz a törvényhatóság feloszlásával?

Beavatott városi tényező úgy nyilatkozott a *Magyar Hétfő* munkatársa előtt, hogy *Sipőcz Jenő* nek az elmúlt héten *Gömbös Gyula* miniszterelnöknel tett látogatása során dőlt el a nagyon fontos kérdés, azonban senki sem tudja biztosan, mit is végzett *Sipőcz* a miniszterelnöknel?

Vasárnap a *Magyar Hétfő* munkatársa kérdéssel fordult *Sipőcz Jenő* főpolgármesterhez, aki a következő feltűnő nyilatkozatot tette:

— A törvényhatóság feloszlását illetőleg még nincs végleges álláspont. Mindenesetre számolni kell a feloszlítás lehetőségével, illetve a második paragrafus életbeléptetésével. Ez a paragrafus, mint ismeretes, új alapokra helyezi a törvényhatóságot, létszámcsoökkentés útján.

Sipőcz Jenő főpolgármester szanalási programjával kapcsolatban kijelentette még a *Magyar Hétfő*nek, hogy eredeti elgondolása szerint a szanalást a törvényhatósággal karöltve akarja elvégezni.

Sipőcz Jenő nyilatkozata sokat sejtet és mindenesetre nagy feltűnést fog kelteni városi körökben. A főpolgármesterhez közelálló személy még azt is közölte a *Magyar Hétfő* munkatársával, hogy a főpolgármester a közeli napokban újra látogatást tesz a miniszterelnöknel. Talán ezen a látogatáson dől majd el végleg a főváros törvényhatóságának sorsa.

Négy és fél millió dollár keres magyarországi örökösöket

Lippai Nikoll József csikágói húskonzervgyáros az amerikai szövetség útján érdeklődött néhány héttel ezelőtt, édesanyja, özv. *Nikoly Istvánné*, valamint testvérei tartózkodási helye iránt. Megállapították, hogy *Nikoliné* hét évvel ezelőtt meghalt. Testvérei hollétét eddig nem sikerült felfedezni.

Lippai-Nikoll József 20 évvel ezelőtt ment Amerikába, ahol nagy vagyont szerzett. Vasárnap érkezett híre, hogy a konzervgyáros, akinek 5 millió dollár vagyona volt, meghalt.

DEL-KA

HARISNYÁT IS CSAK DEL-KA-NÁL

JOHN Barna és fekete lámpó 9.50

MIHÁLY Fekete és barna strapás, kényelmes forma 12.50

EGDMONT Barna duplatalpu sportcipő 12.50

TIBOR Barna és fekete boxcál, varrott zivert, széles angol forma 14.50

ZEIDL RT

Húsvéti nagysonkavásár

Főútel és gyár: VIII., Romanell-utca 14.
 Fióküzletek:
 IV., Városház-utca 16. VII., Thököly-út 4.
 VI., Teréz-körút 56-58 XI., Horthy Miklós-út 23
 XII., Hunyadi-tér 15. XI., Horthy Miklós-út 54
 Fűzős kötött (mellső) sonka . . . kg-ként 1.70
 Fűzős kötött (mellső) sonka . . . kg-ként 1.70
 Fűzős sonka 3/4 kg-ig . . . kg-ként 2.—
 Fűzős sonka 3/4 kg-tól 5 kg-ig . . . kg-ként 1.90
 Fűzős sonka 5 kg-on felül . . . kg-ként 2.40
 Fűzős tartja . . . kg-ként 1.50

A 25 éves „Az Est”

gyönyörű, kék-börbe kötött, ezüst domborműves betűkkel díszített albummal tisztelt meg bennünket. Izléses, csinos kívül, gazdag tartalommal belül. 25 év kultúrtörténetét találja meg ebben a jubileumi számban az olvasó, összegyűjtve benne mindazt, amit az emberi szellem és tudás negyedszázad alatt alkotott, vagy — r o m b o l t.

E kötetet forgatva megelevenedik előttünk ez a negyedszázad, amelynek nevezetesebb és eseményteljesebb nem sok akadt az emberiség életében, egy negyedszázad tele vérrel, tele könnyel és mégis — szolgáljon talán megnyugtatóul — tele szépséggel. Hiába merül mindig fel bennünk — a h a b o r ú t á t é l t n e m z e d é k b e n —, az elmúlt 25 évre gondolva a vérnek, a könnynek, a borzalomnak sok víziós képe, átlápozva Az Est jubileumi számát, megnyugvással kell megállapítanunk, hogy csak rombolásban nem merült ki ez a fél emberöltő, nagy volt ez alkotásokban is. S miközben szemünk elpihen azokon a képeken, amelyek állításukat bizonyítják és elmereng azokon az oldalakon, amelyek ezt a tényt eleven erővel harsogják, önkéntelenül is mély meghatottsággal kell megemlékeznünk arról, akinek szelleme — a be nem avatottak előtt talán csak halála után derül ki —, oly nagy mértékben működött közre, sokszor döntő módon is ez alkotások elősegítésében vagy létrehozásában.

Miklós Andor teste pihen, az alkotó elpihen, de szelleme, munkája él és az a kis mag, amelyet 25 évvel ezelőtt elültett, azaz a virágzó fává nőtt, terebélyesedett, amelynek egyik szerény gyümölcse ez a börbekötött gyönyörű jubileumi szám. Műkép ez csak természetesen, csak névleges a nagy alkotásnak, amely száz és száz családnak ad kenyeret ma is és súlyával, jelentőségével hatalmas befolyással bír ma is közéletünkben. 25 év után Az Est ugyanaz, aminek Miklós Andor elmondta: frisse, eleven, ötletes, jól szerkesztett lap, amely mindent meglát és mindent megír.

Amikor e jubileumon öszinte meghatottsággal tiszteljük Miklós Andor és hű alkotótársát Sebestyén Arnold emléke előtt, kollegiális együttérzéssel vesszünk részt lapjaink jubiláris ünnepén.

A társadalmi és gazdasági élet új formája a családi élet felbomlásával fenyeget

— mondta Ravasz püspök a reformátusok nagygyűlésén

Érdekes megállapítás egyes házasságok felbontásának szükségességéről

Nagyszámú közönség jelenlétében zajlott le virágvasárnap a reformátusok harmadik nagygyűlése. A családi élet mai kérdései állottak az előadások középpontjában. Nagy felütést keltett dr. Tasnády-Nagy András államtitkár és dr. Ravasz László püspök beszéde, amelyben a reformátusok álláspontját szegették le.

Szabó Imre esperes nyitotta meg a nagygyűlést. Rákóczi Ferenc halálának kétszázadik évfordulója alkalmából kegyeletos szavakkal áldozott a nagy fejedelem emlékének.

Tasnády-Nagy András államtitkár „A reformátusság erőforrásai és új útjai” címmel tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy a magyar reformátusság mindig összeforrt a nagy nemzeti mozgalmakkal. A mostani nemzeti építőmunkában is részt kívánunk venni.

— Meg kell teremteni — emelte ki — a reformátusok lelki egységét. Ki kell nevelni a református öntudatot, amely nem tévesztendő össze a sokat hangoztatott vastaggyűlésséggel. Keresni kell az együttműködést a többi keresztény egyházzal. Eddig az volt a divat, hogy az elválasztó utakat keresték.

A tetszéssel fogadott beszéd után érkezett meg dr. Szendy Károly polgármester, akit Szabó Imre esperes üdvözölt, mint az alkotások emberét. A polgármester válaszában a hasznos alkotások szükségességét hangsúlyozta.

— Csak az ember hasznos nemzetének — mondotta, — aki bízik az életben, a jövőben és hisz az egy igaz Istenben. A magyar nemzet a legválságosabb időkben mindig megtalálta a helyes utat, így reménykedéssel nézhetünk a szebb jövő elé.

Ezután Sulkovszky Viktor hercegnek az ifjúság válságáról beszélt. A nők helyzetét súlyosabbnak látja a mai társadalmi berendezésben, mint a férfiakét.

Dr. Ravasz László püspök az igazi családvédelemről tartotta meg érdekes előadását. Bevezetőben megvilágította a mai családi életet, amelyet számtalan veszély fenyeget.

— Annak hangsúlyozása mellett — fejtette ki —, hogy a házasság egész életre szól, bátran kimondom, hogy egész kivételes esetekben szükség, sőt kötelesség a házasság felbontása.

Az egyike problémájával foglalkozva megállapította dr. Ravasz László, hogy annak egyik legfőbb oka erkölcsi téren keresendő. A házasság és családi élet kapcsolatát vizsgálva, rámutatott a családvédelem nagy fontosságára.

— A társadalmi és gazdasági élet új formája a családi élet felbomlásával fenyeget. Helytelen az olyan társadalmi berendezkedés, amely ellensége a gyermeknek, mert csak a gyermekétől és az ifjúságtól remélhetjük a helyzet jobbrafordulását. Tisztultabb köztudatot kell teremteni, amely megoldja a nagy kérdéseket.

Hosszasan foglalkozott a püspök a házassággal tervezett reformjaival. Szerinte a házassággal egyháziasításával nem lehet megoldani a házasság válságának nagy kérdését. Nem az a kérdés, hogy ki bontja fel a házasságokat, hanem az, hogy milyen okok alapján. Minden fórumnak védeni kell a házasságot, de az olyan esetekben, amikor a házasság, annak szent voltától ellenkezőleg, módot kell adni a házasság felbontására. Az állam illetékes a nagy kérdés megoldására.

Dr. Ravasz László püspök beszéde végén hangsúlyozta, hogy az egyes felek közötti sűrűlődségek még a lehetőségét is el kell kerülni a házassággal esetleges reformja kapcsán. Egyelőre a hatóságok családvédelemre van a legnagyobb szükség. A közönség nagy ünneplésben részesítette beszéde után a püspököt.

Hirhadt kasszafurók ki akarták fosztani a földművelésügyi minisztérium pánccélszekrényét

Európaszerte körözött nemzetközi kasszafurókat fogott el vasárnap hajnalban az Alkotmány-utcaban szolgálatot teljesítő rendőrszem. Három híres kasszafuró került rendőrkézre, akik közül az egyik ilyen bűncselekmények miatt hat évet ült, a másik kettő pedig tíz-tíz évi börtönbüntetést töltött ki.

Az Országos Testnevelési Tanács egyik albiztosa hajnali öt óra tájban kezdett a takarításához. Az Alkotmány-utca irányában alakok kinézett. A földművelésügyi minisztérium előtt három gyanúsán viselkedő férfi pillantott meg, akik egyetlen másodpercre sem vették le szemüket az épületről. Az OTT albiztost gyanút fogott. Zajjalantul nyitotta ki a székhez kapuját és a fal mellett meghúzódva, sietett a legközelebbi rendőrhöz, hogy figyelmeztesse a földművelésügyi minisztérium körül ólálkodó három férfire.

A rendőrszem a figyelmeztetés után a minisztériummal szemben levő ház kapujában hűzódott meg. Onnan figyelte a három alakot. Elővette revolverét, majd a mit sem sejtők mögé került, akiket felszólított, hogy igazolják magukat és kövessék őt a főkapitányságra. A három megszólított, hiányosan öltözött ember tiltakozott az igazoltatás ellen. A

rendőr gyanúját azonban még megerősítette az a körülmény is, hogy a minisztérium egyik magasfokú ablaka be volt törve, tehát az ott ólálkodók bizonyosan betörésre készültek.

A rendőrség központi ügyeletén régi ismerősként fogadták a három előállítottat, akikben az első pillanatban felismerték a hirhadt kasszafurót, Rozmekó Fláridát Gézárt és a két Szamánzsi-tesztvért, a harminchárom éves Ferencet és a harminckét éves Józsefet.

A főkapitányságon mindhárom tagadták, hogy betörték az ablakot, hogy a földművelésügyi minisztériumba. Hazafelé igyekeztek mindhárom, — mondották. Betörőszerszámot nem is találtak náluk, mert az minden valószínűség szerint a negyedik társuknál lehetett, aki abban a pillanatban, amikor a rendőr előállította a három rovtomultú embert, benn tartózkodhatott a minisztérium épületében.

Mint megállapították, abban a szobában, amelynek az ablaka be volt törve, állt a minisztérium pánccélszekrénye és ott 68.000 pengő volt.

A három nemzetközi kasszafurót kihallgatásuk után betöréses lopás kísérlete miatt letartóztatták.

A MAGYAR VÁROSOK IDEGENFORGALMI KÖZPONTJA SZERVEZI A VIDEKI VÁROSOK RÉSZVÉTELET A NEMZETKÖZI VÁSÁRON

A magyar vidék ez évben hatalmas erőfeszítést fejt ki, hogy kivégez részét a május 3-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár nagy idegenforgalmi állásánál.

A városok az a törekvés, hogy saját idegenforgalmukat a vásárral kapcsolatban a lehető legnagyobb mértékben felduzzassák. Megfelelő ellenértékét kívánják ezzel teremteni a vidéki városokból a vásár május 23-ával kezdődő 50 százalékos utazási kedvezményével Budapest felé irányuló forgalom ellensúlyozására.

A vidéki városoknak ezt a törekvését ez évben a Magyar Városok Idegenforgalmi Központja szervezi, amely dr. Egyed Ferenc miniszteri tanácsos elgondolásai alapján a vásár idegenforgalmi pavillonjának hatalmas területét foglalta le erre a célra. A magyar városok természetesen elrendezett kiállításainak legfőbb attrakciója a falengeren mozgó fényképszínpad lesz. A vásáron résztvevő 12 magyar város ezen a mozgósítással mutatja be a hatalmas térségekkel a magyar vidék szépségeit, építészeti remekműveit és idegenforgalmi látványosságait. Az egyes városok ezenkívül külön kiállításokat is rendeznek ennek a pavillonnak keretében. Arra töreksenek, hogy felvonassák a város és környékének különleges népi művészetét. Jászberény a gerencesér munkákat állítja előtérbe. Pécs a híres kerámia, pezsgő és kegyűiparát mutatja be. Sopron szövőiparát hozza a vásárra. Szeged a paprikával, a szegedi papucsiparral és a bőrisműveléssel szerepel. Debrecen a Hortobágyi pásztorkodás jellegzetes munkáival köli le a vásárlátogatók figyelmét. Keszthely, Balatonudvari népcének házainak mutatja be. De felvonulnak még Veszprém, Gyöngyös, Eger és a Lillafüreddel közös propagandára készülő Miskolc, valamint Magyaróvár, Szombathely és Vác is.

Ótom a munka jobb a teljesítmény

TUNGSRAM
duplaspitállámpával

40 Blm.

Reform-ellenzék

Irtó: LÉVAI JENŐ

Statistikák, számok, százalékok szörnyű tengere önti el a kormányparti és ellenzéki napisajtót egyaránt. Széles mederben folyik a vita, hogy mi lett volna, ha az egész ország titkosan szavazott volna? Hány választó és hány százalék szavazott erre a pártra, mennyi arra? Kutatják, nyomozzák, hogy mi lett volna, ha így lett volna, vagy ha úgy lett volna. Úres szalmacséplés. Jobbról is, balról is. Kormányparti oldalról még valahogy megértenők, hiszen a diadal teljes és arról elmélkedni édes. Balról azonban sehogysem értjük már meg ezt a „taktikát”. Mea culpa várunk és fogadkozást arról, hogy ha már szánjuk-bánjuk bűneinket, mit fogunk tenni arra nézve, hogy megjavuljunk, hogy a jövőben többet és jobban dolgozzunk és ezáltal legalább megszerzzük magunknak azt a lelki megnyugvást, hogy kötelességünket teljesítettük.

Le a hordórol uraim! Elég volt a szónoklatokból, amelyek a választásokig az ígéretek özönét zúdították a népre, de elég volt a választások utáni korteszónoklatokból is, amelyek most a valódi, vagy vélt sérelmek özönét tárják elénk. Uraim, mandátumból kibukott uraim, higgyék meg, mindez nem érdekes. Valljuk meg, a Hon szempontjából szinte teljesen közömbös, hogy a parlamentben eljelen Ön igen tisztelt kibukott Honatyá felveszi-e a fizetését, avagy sem. Ez lehet fontos Önnek, és lehet nagyon érdekes az Ön számára, de sajnos, kezd teljesen közömbös lenni a mi részünkre. Nem fogadjuk el azt az álláspontot, hogy csak a Mandátum Hitbizományos, aki Ön volt, mentheti meg a hazát, ellenben elfogadjuk azt a tényt, hogy Ön Hitbizományos Ur, a maga idejében nem mentette meg a hazát a rázúduló sok bajtól, hanem bizony jobbra egyebet sem tett, mint pontosan felvette a fizetését és a legjobb esetben pontosan börtönt a fejévele. A legjobb esetben — de ez volt egyben a ritkább eset —, t. i. ha egyáltalán eljár a parlamentbe. Kedves Mandátumhitbizományos, Fejbőlöntő János, Kibukott Képviselet Ur, Ön nem hiányzik nekünk. Annál kevésbé, mert sajnos, tartunk attól, akadnak utódai szép számmal, akik bebizonyítják majd azt a tényt, hogy senki sem pótolhatatlan. Fogadjuk el: Fejbőlöntő Jánosok mindig voltak, vannak, s tartunk tőle, hogy lesznek a jövőben is.

Le a hordórol tehát Uraim! Elég volt! Minden sirám, a legjobb esetben is, három napig érdekes és a beharangozott ötven petícióból is csak onnan fog eljutni a Közigazgatási Bírósághoz egy-egy, ahol a választópolgárok még nem felejtették el: a visszautasított petíció sokszoros költségéért az aláírókat személyükben, vagyonilag teszi felelőssé a törvény. A rossz törvény, amely nem a képviselőjelölt urat, akinek felbujtására és érdekében a petíció készül, sújtja, hanem a naiv, jóhiszemű és beugratott választópolgárt, akinek pedig elvégre mégis csak nagyon közömbös, hogy az ő szerény képét kicsoda viseli.

Le a hordórol, Uraim: kezdünk munkához! Tisztelt Kormánypart és Ellenzék egyaránt. Munkához! Lássuk a reformjavaslatokat, lássuk a választójogi tervezetet és mindazt a sok ötletet, amely az új parlamentben és az új parlament révén hivatva van bennünket kirángatni abból a siralmas gazdasági helyzetből, amelyben tespedünk. Tisztelt Ellenzék, ugyancsak munkához! Kidobni mindazt a ballasztot, amely lehúzta ezúttal a hajót. Kidobni a nagy szavakat, a felesleges frázisokat, elő a reális bírálatokkal, az ellenjavaslatokkal. Előadni a komoly ellenzéki programot és még azt sem bánjuk, ha szükséges, ennek megvalósítása érdekében előveszik a lomtárból majd annak idején újból a „hordó” is. Mi magunk is azt fogjuk mondani akkor: Uraim, fel a szöszékre, fel a hordóra is. Nem azért persze, hogy siránkozzunk, panaszkodjunk, hanem azért, hogy komoly, megalapozott programmal már most kezdjük szervezni az ország polgárságát arra az esetre, ha szükség lenne csakugyan védekezni egy olyan fordulat ellen, amelynek remét a hordórol épen elégszer festették eddig a falra.

Ne legyen tehát a hordó öncél, de legyen eszköz akkor, amikor annak itt van az ideje és amikor annak eljön a szüksége. Panaszból, sirámból pedig elég volt! Jöjjön a kormány reformokkal és jöjjön az ellenzék annak becsületes, őszinte és szakszerű bírálatával. A reformjavaslatokkal foglalkozó reformparlamentben ülő reformkormányarral szemben tehát szálljon síkra egy ilyen értelemben megreformált ellenzék is!

Háromtagú család akart a halálba menni a kilakoltatás miatt

Hárman ültek a főkapitányság életvédelmi osztálya előtt lévő barnára festett fapadon.

Három öngyilkos: apa, anya és a tizenkétéves gyermekük.

Két rendőr áll előttük. Vigyáznak a szerencsétlenekre. Egyikük sem akar lemondani öngyilkossági szándékáról. Kihallgatásukra várnak.

Tíz perccel később már elkészült a jegyzőkönyv, amely a feltett sablonos kérdésekre megadott válaszokat tartalmazza. Két jegyzőkönyv. Két egymásután következő sorszám. Egy családnak megrendítő tragédiája. Az apát a Dunából fogták ki. A Duna hullámsírjában kerestek vigasztalást és pihenést az utóbbi hónapok szörnyű megpróbáltatásai után. Az anya és a tizenkétéves fiú halálbamennékülését az utolsó pillanatban megakadályozták.

A rendőri aktába a „mi volt az öngyilkosság oka?” rovatba, mindkét jegyzőkönyvbe ez a három szó került: munkanélküliség, nyomor, kilakoltatás.

Szombaton délután szívettepő jelenetek játszódtak le a Karpfenstein-utca 2. számú házban. Itt lakott évek óta Löffler Béla 36 éves villanyszerelő feleségével és Tibor nevű fiával. Néhány hónappal ezelőtt Löffler elvesztette állását és azóta alkalmi munkákból tartotta fenn családját. Alig kerestett annyit az utóbbi hetekben, amelyből kenyérre telt volna. Multak a hónapok, emelkedett a házbér. Egymásután kapták Löfflerék a felszólító leveleket, amelyben figyelmeztetik a villanyszerelőt: amennyiben nem egyenlíti ki lakbérhátralékát, kilakoltatják a házból. A villanyszerelő kétségbeesetten könyörgött, hogy legyenek türelmessel, mert soha senkinek sem tartotta meg a pénzét. A háztulajdonos várt is. Végül azután mégis bekövetkezett, amitől Löffler Béla rettegett.

Szombaton el kellett hagynia a lakását.

Azóta étlenszomjan, lakás nélkül barankolt a kis család Budapest utcáin. Amikor úgy látták, hogy nincs kivezető út nyomorúságukból,

elhatározták, hogy mindhárman a halálba menekülnek.

Vasárnap reggel kilenc óra tájban együtt vászorongtak le a Dunaparton. Leültek a hideg kölépcsőre. Néhány percig beszélgettek, búcsúztak egymástól. Löffler magához szorította gyermekét és hosszasan csókoltatta. Ennek a jelenetnek egy szemtanúja is volt: Szűcs Nándor fogtechnikus.

Löfflerék nem vették észre, hogy a hid párkánya mögött valaki minden mozdulatukat figyeli. A szerelő, amikor fiától elbúcsúzott, a feleségét ölelte meg. Anya és fia szétvált léptekkel távoztak az Erzsébet-híd irányában. Az ijedségen sovány, őszálló hajú férfi pedig fájdalmas tekintettel nézett utánuk, amíg csak óvé el nem tűntek a szeme elől. A férfi könnyezett. Mintha imára kulcsolta volna össze a kezét...

Néhány pillanattal ezelőtt állt a Duna vízéhez vezető lépcsőkön, majd imbolygó léptekkel letámaszkodott azokon... Halk csobbanás hallatszott... A fogtechnikus hirtelen ledobta magáról kabátját és utána vetette magát a már-már fuldokló Löffler Bélának. Izgalmas küzdelem folyt le a jég-hideg vízben az öngyilkos és életmentője között. A halálra szánt ember erejének utolsó megfeszítésével igyekezett magát kiszabadítani Szűcs Nándor kezei közül.

Hagyjon meghalni!... Inkább a gyermekemet mentse meg...

A rendőrség motorosorségének megfigyelője is észrevette a Duna hullámaiban viaskodó két férfit. Az Adréma II. legénysége beugrott a motorosba és néhány pillanattal múlva már ott úszott a csónak a halálba menekülő férfi mellett. Az öngyilkost és megmentőjét beemelték a motorosba. Meleg takaróba csavarták mindkettőt.

A férfit kimentették a Dunából, az asszony és gyermek öngyilkosságát megakadályozták

Löffler Bélát a mentők vitték be a főkapitányság életvédelmi osztályára, hogy ott kihallgassák.

A rendőrorvosi hivatalban vizsgálták meg előbb a tragikus sorsú férfit. Meleg tejet adtak neki, amelyet azonban nem tudott elfogyasztani. A szerencsétlen villanyszerelőt az utóbbi napok izgalmai és nélkülözései annyira megviselték, hogy annyi ereje sem volt, amennyi a táplálék magáhozvételéhez kellett volna. Egy rendőr és a rendőrorvos támogatták át az öngyilkosokat védő csoporthoz a harminchat éves férfit, akinek a gondok látszólagos festették a haját. Hatvan évesnek látszott.

Itt az életvédelmi osztályon találkoztak ismét össze apa, anya és gyermekük.

Az anyát és a tizenkét éves fiút az Erzsébet-híd járólékolj akadályozták

meg az öngyilkosság elkövetésében.

A szerencsétlen asszony abban a hiszében volt, hogy a férjét már elnyelték a Duna hullámai. Ki akarta szakítani magát a rendőr kezei közül, amikor az elindult vele és tizenkét éves fiával a rendőrség felé.

Könyörgöm... engedjék, hogy meghaljunk. Nincs lakásunk... éhezünk...

A szinte tébolyodottan viselkedő asszonyt a rendőr egy autóbá fittette és úgy vitte a főkapitányságra. Félő volt, hogy útközben is megkísérelje az öngyilkosságot, villamos vagy autó elé ugrik. A főkapitányságon történt kihallgatásakor egyik sem mondott le öngyilkossági szándékáról. Löffler Bélát súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba, feleségét és fiát pedig saját érdekében őrizetbe vették.

Husvételi ajándéokra

már most vegyen 2 jegyet a

RADIUSBA

Tengerész kisasszony

című WARNER BROS FIRST NATIONAL filmhez

A filmet csókolják, dalolják, táncolják:

RUBY KEELER és DICK POWELL

Premier csütörtökön

A belügyminiszter rádiószózata a világ magyarjaihoz

A magyar kormány köszönete a Jugoszláviából kiutasított magyarok megsegítéséért

A magyar lapok ismételtelen hírt adtak arról a moszlimokról, amelyeket a jugoszlávok magyarok tömeges kiutasítása a külföldön élő magyarok körében előidézt. Jelentékeny magyar szervezetek tiltakozásairól, széleskörű és nagyarányú gyűlése moszlimokról értesítik nap-nap mellett hírek a világ legkülönbözőbb helyeiről, a kiutasítottok első napjaitól kezdve egészen a legutóbbi napokig. A gyűlések eredményeként külföldi magyar egyletek, egyházközségek és újságok nap-nap mellett kisebb-nagyobb adományokat, köztük jelentékeny összegeket küldtek budapesti hivatalos helyekre, a Magyar Vöröskereszt Egyesületnek, a külföldi magyarok konzulátusainak állandó iróddiához és egyes budapesti lapokhoz.

Ezek az adományok mind a belügyminisztériumba kerültek, amely a kiutasított magyarok felségélyezésére megindított mozgalmat vezeti és irányítja.

A külföldi magyarok együttműködésének nagyarányú és széleskörű megnyilvánulására a Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap a rádióban mondott köszönetet a külföldi magyaroknak. A belügyminiszter köszönetét a budapesti studio mind rövid, mind hosszú hullámon egyidőben közvetítette.

A belügyminiszter szövege, amely az egész magyar nemzet együttérzését röpítette idegében élő testvéreink felé, így hangzott:

Magyar Testvéreim! A magyar kormány halálán és jólesően vett tudomást az együttérzésnek arról a hatalmas megnyilvánulásáról, amelyet háromezer magyar fajtestvérünknek Jugoszláviából annakidején történt kiutasítása a külföldön élő sok százezernyi magyarság legszelebb körében előidézt.

A szenvedők megsegítése emberi érzésből fakad, de ebben az esetben nemcsak az emberi érzés, hanem magyar szívetek megdobbanása volt az az erő, amely a kiutasítottok első hírére talpra állított minden külföldi magyart.

Nagyobb és kisebb magyar egyesületek összefogva, mások alkalmi szervezetebe tömörülve emelték fel szavukat szenvedő véreink érdekében a magyar ügy megértő külföldi barátai előtt. Számos anyagi nehézséggel küzdő külföldi magyar egyesület, szívéré hallgatva, kis egyélti pénztárak egész pénzkészletét ajánlotta fel a hontalanná vált magyarok megsegítésére. A világ legkülönbözőbb országában élő honfitársaink, dacára a súlyos gazdasági viszonyoknak, pénzben és ruhanemlékben ezrekre mért adományt juttattak el a volt hazába, sorcsapástól sujtott véreink szenvedéseinek enyhítésére.

A magyar kormány nevében, mint a kormány által a kiutasítottak felségélyezésére megindított akció vezetője, lelkeim egész melegével mondok köszönetet nektek külföldön élő magyarok, ezért a szép megmozdulásért, amely nemcsak emberi érzésből és szülőhazátok iránti fájdalmasan szent szeretetből fakadt.

Hosszú a sora azoknak a világszerte, országoknak és külföldi városoknak, amelyekben a segíteni akarás megdobbantotta a magyar szívetek, ahol tetre vált az érzés és ahonnan kinyúlt a segítő kéz. E külföldi magyar egyesületek és az alkalomból történt magyar csoportosulások megérdemlik azt, hogy a rádió hullámain eljusson nevéik minden magyarhoz.

comodoro-rivadavial, corpusi, leguizamoni, rosarioi és villa-angeli magyarok; nektek, montevidéi magyarok. Köszönet nektek, Brazília magyarjai: árpádfalvai, buri, boldogasszonyfalvai, londrinal, piritubai, porto-allegrei, saopaulói s saopalokörnyéki és szentistvákirályfalvai magyarok. Ugyanilyen meleg köszönetet mondok nektek, Északamerikának húséges magyarjai: akroni, betlehemi, buffalói, bridgeporti, clevelandi és clevelandkörnyéki, csikágói, daytoni, daisytowni, detroit-i, loralni, logani és loganvidéki, losangelesi, mickesporti, newyorki és newyorkvidéki, norwalki, passaic-i és passaicikörnyéki, perth-amboyi, pittsburgi és pittsburgvidéki, scrantoni, toledói, trentoni, well-wellingfordi és youngstowni magyarok és magyar férfiak! Külön mondok nektek is köszönetet, Kanada magyarjai: edmontoni, ericksoni, esterházyi, hamiltoni, laeski, lawrencburgi, lerossi, macdonaldi, magrathi, montreali, otthonhalmok- és környéki, portaalbourni és környéki, prudhommei, punnichy-i, quintoni, rock-delli, rimbeiyi, stockholm-i, teuloni, tilleyi, torontói, weilandi, windsori és winnipeg-i magyarok! Köszönet nektek, svédországi, dániai és norvégiai magyarok; nektek is amsterdami, hágal, limbourgi, rotterdami, antwerpeni, brüsszeli, vilverdeli és winterschlagi, grenoble-i, darceloni, bilbaói és maáridi, berni, drémai, bonni, hamburgi, darmstadti, dortmundi, dulsburgi, düseldorfi, frankfurti, hallei, hamburgi, hannoveri, kölni és ipcsesi, berni és zürichi, bécsi és gráci, firenzei, jumei, genovai, milanoi, palermói, római, stimgiápnói, torinói és triszti; szófiai és philippopoliszi, athéni, alexandriai és kairói, ankarai és isztanbuli, bataviai és charbini magyarok! És köszönet nektek is mind, többi magyar névtelen adakozó, akik a Tízféldől a Hudson-öböl, a Csendes-tengertől az Atlanti-óceánig, az Északi tengertől a Földköz-tengerig és a belga partoktól a Távol-Keletig éltek és szenvedő véreitek segítségére siettek, ezekre menő vagy ugyanazon érzéssel adott filléres adományokkal.

Köszönöm nektek nemes érzésektől vezetett megmozdulásokat, úgy a magyar kormány, mint az óhazai társadalom és szenvedő véreink nevében is, akik minden este imába foglalták jöteveid nevéit.

A magyar nép hű és hálátatos! Ti — akik soha sem feledkeztek meg arról a kötelezettségről, amellyel új hazátokhoz tartoztok, amely nektek időlegesen, sokaknak örökre ad kenyeret — bizonyosságot tettetek megmozdulástokkal arról is, hogy szeretettel gondoltok arra a földre, ahol bölcsőtök vagy apátok bölcsője ringott. Ez a szeretet az Ó-hazában meleg viszonzásra talált és ettől a szeretettől vezetett lépéseiteket a magyar nemzet hálája kíséri!

Ezeréves történelmünk bizonyítja, hogy súlyos megpróbáltatások idején mindig egymásra talált a magyar! Kiutasított véreink szenvedése által itthon és a külföldön a magyarság körében kiváltott megmozdulás is erre vall. Amíg e szellem él, élni fog a magyar nemzet is!

SZINES INGHEZ

PUHA GALLÉR
mely egy kézművelésű
kemény gallérré alakítható
RUGALMAS
NEM GYÖRÖDI
HÁZLAG MOSHATÓ
Elszórólagoz Joggal készíti
Gál KÁROLY-KÖRÜT 2
VACI-UTCA 18

Vázsonyi János a polgári ellenzék összefogásáról

A választások után vasárnap rendezte az első politikai vacsoráját a Központi Demokrata Kör Vázsonyi János dr. képviselő tiszteletére. Reisz Sándor údvözlő szavaira Vázsonyi János válaszában többek között ezeket mondotta:

Ezen a választáson hajtvadászat volt: az ellenzék üzött nemcsak od left z a legnagyobb értékeket sorra leütötték. A vidéken és a fővárosban mindent elkövettek, hogy azok, akik a feltétlen alárendeltségnek, kormánytisztviselőnek nem hível, kimaradjanak. Bethlen és Eckhardt gyilkolják egymást és Gömbös szerezte hozzá a zenét. Most zenekarával bekerült a parlamentbe, de hogy ott hogy stimmelnek össze, milyen szímfőniát játszanak, kinek húzzák a lakodalmas nászindulót, kinek a gyászindulót, az a jövő titka. Azoknak, akik a 48-as tradíciókhoz ragaszkodnak, akik a jogegyenlőségért a testvéri összefogásért küzdenek, meg kell értenünk, hogy ezt guerrilla harcokkal elérni nem lehet. Minden ellenzéki pártnak össze kell fognia, pártkörteteinek fenntartása mellett, egy egységes tábort, hogy ismét előjöjjön a dolgozó emberek Magyarországa.

Vakmerő utcai támadás egy fiatalasszony ellen

Izgalmas kalandban volt része szombaton éjszaka Braun Gusztáv kereskedő huszonhárom éves feleségének, aki a Rákospataki utca 60/c alatti lakásába igyekezett. A nem világitott utcán, a sötétben, két férfi megtámadta, löfve teperte és erőszakoskodni kezdett vele. A fiatalasszony segítségért kiáltott, majd nagy nehezen kiszabadította magát és futásnak eredt. Futás közben megbotlott, majd elesett. A két férfi nyomában volt, de a segélykiáltásokat meghallotta a közelben posztoló rendőr is, aki futva igyekezett a hang irányába. A támadók elmenekültek, a rendőrnek pedig a szerencsétlen asszonyt a karjában kellett az őrszobába vinni, mert esés közben a lábszárt törte. A mentők a Rókusba vitték, a rendőrség pedig erőlyes nyomozást indított a két támadó kézrekerítésére.

HONBÉK közgyűlés. A Hadirokkanak Hadirokkanak és Hadirókanak Országos Nemzeti Szövetségének VI. kerületi csoportja vasárnap tartotta évi közgyűlését. Szókratya Ferenc elnök megnyitja után Schödl Ferenc főtitkár ismertette a különböző bizottságok jelentését a csoport munkásságáról. Vitéz Aradt-falvi Nagy István országos elnök nagy beszédet mondott.

URAKNAK!

Póking
Póknadrág
Pókháló
Pókházi
Pókdressing
Pókpajama

Kaphatók a
PÓK
ARUHAZAKBAN

Nézzé meg
CSÁNGÓ

üzletének modern
ÚJ KIRAKATAIT
Európai nivó
ERZSÉBET-KÖRÜT 1. SZ.



Le a kalappal!

Igen tisztelt Főszerkesztő úr! A Vigszin- házról van szó, de hogy félreértés ne essék, nem olyan értelemben, hogy le a kalappal a Vigszínház nőjé és művészi teljesítménye előtt.

Frank Borzage, a világhírű hollywoodi filmrendező, akinek három felejthetetlen művére, a Hetedik menyország, a Nagy szüret és a Dübörög a föld című filmtraktáclókra most igen jól emlékszik a mozipublikum, meg fejezte be legújabb remekművét a Warner-gyárban.

Írásaim. Ilyen címmel jelent meg Guthy Soma fiának, Guthy Györgynek érdekes könyve, amely egybefoglalja a szerző már eddig megjelent novelláit, karcolatait és riportjait.

Megkezdődik a Busch cirkusz jegyárulása. A Busch cirkuszi igazgatósága közli, hogy nagyszombaton, a megnyitó előadásra és folytatólagra az elővételi jegyárulás hét- fől, folyó hó 15-én megkezdődik.

Kath bácsi. Nagy sikerrel mutatta be a Bethlen-téri Színház Vértés Lajos és Pető Sándor darabját, a „Kath bácsi”-t.

A Magyar Általános Köszén fiz pengős osztalékot fizet

A Magyar Általános Köszénbánya R. T. igazgatósága f. hó 10-én tartott ülésében megállapította az 1934-i üzletév mérlegét, amely a szokásos leírások után 3.298.483.13 pengő (1933-ban 3.268.430.32 pengő) tiszta nyereséggel zárul.

MIRE VEZETHETŐ VISSZA A JÓ KEDELY HIÁNYA? Palotától a kunyhóig, gazdag, szegény, öreg, fiatal, senki sem kerülheti el, hogy jó kedvét néha valami meg ne boldogassa.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Nagyszombaton, április 20-án először: Bársony Rózsi felléptével

Történnék még esodák

Zenés komédia 3 felvonásban. Írták Halász Imre és Békefi István. Zenéjét szerezte: ABRAHÁM PÁL.

Főszereplők: Turay Ida, Gózon Gyula, Latabár Kálmán, Dely Ferenc, Boross Géza, Dénes György, Vendrey Ferenc. Az első előadásokat Ábrahám Pál vezényli.

Húsvétvasárnap és hétfőn délután is a „Történnék még csodák” kerül színpadra, hérsékkelt helyárral. Jegyrendelés 33-8-33.

Húsz perc alatt romhalmazz, üszög és hamu lenne Budapest – légitámadás esetén

Sürgetik a Frontharcosok a polgári légvédelem megszervezését

Érdekes előadást tartott vasárnap délelőtt a Frontharcos Szövetség a budai Simplon-mozi- ban. Petrőczy István nyugalmazott repülő- ezredes, a világháború magyar repülőerő- zedése, a világháború magyar repülőerő- zedése, a világháború magyar repülőerő- zedése...

— A legkisebb európai államok, mint például Észtország is, — mondotta Petrőczy ezredes — teljes mértékben tisztában vannak a légitámadás borzalmas pusztításával, az ellen- szeges repülőerők gáz- és robbanóbombáinak rettenetes hatásával.

— Húsz perc alatt romhalmazzá lehetik egész Budapestet. Üszög és halál vár erre a városra, ha nem készülünk fel időben. Tessék elképzelni — mondotta Petrőczy ezredes, — egy robbanóbomba ötven méter körzetben minden elpusztít, a földet kiszakítja, a víz- és gázvezetéket teljesen tönkreteszi, a házakat rombadönti és mindezt egyetlen bomba teszi.

tizeit vagy százait dobnák a városra? Ez ellen védekeznie kell a lakosságának.

— Gáztámadás esetén pedig — folytatta — a mustárgázzal négy és fél kilométeres körzet- ben néhány perc alatt gázostani lehet a tere- pet. Erre mi nem vagyunk felkészülve. Az a 40 mentőorvos, aki a mentőállomásokon telje- sít szolgálatot, kevés és amellett nincs nekik sem gázálaruk. Meg kell szervezni — mon- dotta Petrőczy ezredes, — házi tűzoltóságot és a házimentőket, hogy legalább legyen né- hány ember, aki nem veszteti el a fejét, ha légi- támadás éri a várost.

Olchváry István főmérnök a gáztámadás alkalmával használható óvóhelyekről tartott előadást.

a társalgóban

MI UJSÁG A SZÍNHÁZI VILÁGBAN?

— Ezen a héten megint megélné a színházi front és csótló hullott az áldás kü- lönböző premierek alakjában.

MI MONDANIVALÓJA VAN A HÉT PREMIERJEIRŐL?

— Husvitra megint feltámadt egy színház: a jobb sorsra méltó Király Színház, amely karácsonykor is és most is a szegedi színházgató jóvoltából nyitotta meg kapuit a közönség előtt.

A BELVÁROSI SZÍNHÁZ FODOR-DARABJA?

— Izgalmas és érdekes darab. „Egy asz- szony hazudik” a címe Fodor László leg- újabb színpadi munkájának, amelyben a bűn- ügyi drámai izgalmai keverednek a társad- almi színmű érdekes fordulataival.

KÜLFÖLDI HIRE NINCS?

— Az is van raktáron. Régen hallgat a krónika Fedák és Aknay Vilma ügyéről. Most azt a privát értesülést szereztem egye- nesen Hollywoodból, hogy szegény Zsanza ügye egyáltalán nem áll jól.

HYPEROL szájvizelettableta Ideális száj- és torokfertőtlenítő

Stux és Fux az OTI-választásokról

Szín: az OTI palotája előtt találkozik Stux és Fux.

FUX: Mi ujság, Stux úr? Hová siet úgy? STUX: Már egész nap szeretnék felváltatni egy százpengőt, de senki sem hajlandó.

FUX: De, nagyon szívesen. Hol a százás? STUX: Majd holnap felhozom a lakására... FUX: Mondja, már megint ugat, vagy hü- lyének néz? Erről kár is tovább beszélni.

STUX: Jókor kérdi... Már a múlt héten. FUX: Nem arról van most szó, hanem a mai OTI-választásokról.

STUX: Mi az, egy új párt? Ugy mint a NEP? FUX (mérges): Ördögöt! Ma vannak az Országos Társadalombiztosító Intézetnél a vá- lasztások.

STUX: Hallja, most mindenhol újra válas- tanak? Akkor én is választanék szívesen újra. FUX: Mit? STUX: Egy új feleséget...

FUX: Ne csináljon mindenképp viccet! Az OTI-választás 700.000 embert érdekel. A mun- kaadókát és alkalmazottakat egyformán. STUX: Akkor engem nem érdekel. Alkal- mazva már rég nem vagyok sehol, munkaadó meg sohasem voltam.

FUX: Nono, talán mégis csak szavazhat maga is a háztartási csoportban... STUX: Akkor csak a feleségem szavazhat. A háztartás gondolj rá tartoznak...

FUX: Értse meg, ha van cselédjük, akkor maga is munkaadó. STUX: Először is nincs cselédünk, hanem csak bejárónk, másodsorú annak is nem én adom a munkát, hanem a feleségem...

FUX (dühög): Az mindegy! STUX: Magának mindegy... De kérdezze meg azt a szegény bejárónét, hogy mindegy-e neki, hogy a feleségem agyondolgoztatja...

FUX: Hagyja már abba a családi ügyeit! Értse meg, ez is egy komoly választás. STUX: A Gömbös benne van? FUX: Ebben nincs!

STUX: Akkor már nem is lehet komoly vá- lasztás... FUX: De igen! Itt a nemzeti blokk harcol most a szocialistákkal.

STUX: A Meskó is harcol a szocikkal? FUX: Már megint összezavarja a dolgokat! A Meskó már nem számít. Ő már a múltkor kimaradt.

STUX: Ne mondja?! És miért maradt ki? FUX: Micsoda kérdés ez? Mert megbukott! STUX: Pont ez a fiam esete is...

FUX: Hogy-hogy? A maga fia még gye- rek. Hogyan léphetett fel képviselőnek? STUX: Ki mondta, hogy fellépett? Kima- radt a gimnáziumból...

FUX: És miért hasonló akkor az esete a Meskóhoz? STUX: Tudniillik a fiam is azért maradt ki, mert megbukott...

FUX (dühög): Nem csodálom, hogy meg- bukott, ha ilyen okos papája van! Értse már meg, a Meskó a parlamentből maradt ki. STUX: És azért akar most bejönni az OTI-ba?

FUX: Ki mondta, hogy oda be akar jönni? STUX: Csak gondoltam... A fiam ugyanis kimaradt a gimnáziumból és most szeretne bejutni a polgárba...

FUX: Hagyjon már a fia dolgával! A leg- jobb lesz, ha témát változtatunk. Mit szól az új magyar Carnerához? STUX: Az milyen párti képviselő?

FUX: Nem képviselő! Az új válogatott rendőrboksoló! STUX: Szóval mégis csak választották... De miért nem magyarosítja meg a nevét, ha már rendőr?

FUX: De hiszen becsületes magyar neve van. Ugy hívják, hogy Gáspár Elemér. STUX: Akkor az előbb mégis miért mondta, hogy Carnera?

FUX: Na hagyjuk ezt inkább! Mondja, mi a véleménye Stresáról? STUX: Azt hogy hívják magyarul? FUX: Mi az, hogy magyarul? Azt minden- képen úgy nevezzük, hogy Stressa!

STUX: Az is boksizó? Vagy képviselő? FUX (vörös a mérgestől): Az esze tojka! Ott tanácskozott az olasz, angol és francia miniszterelnök meg külügyminiszter mind- annyianuk, a világ békejéről.

STUX: Ne mondja! Ki hitte volna, hogy még rám is gondoltak?! Fux: Hogy gondoltak volna pont magára? STUX: Na hallja, ha mindannyiunk békéjé- ről van szó, akkor ki kellett valamit találniuk arra is, hogy nekem békeségem legyen végre a feleségemtől...

FUX: Hallja, Stux, maga komolyan ros- szabb, mint egy kisgyerek! STUX: En? A végrehajtott látta volna, ami- kor tegnap nálunk volt. Az igazán úgy visel- kedett, mint egy öt éves kisgyerek...

FUX: Hogy-hogy? STUX: Mindent, amit látott, megírtam...

rek szerint a megindult lavina nagyon veszedelmesen gurul felé a lejtőn és elsod- rással fenyegeti Fedákokot. Ha hibás is az ügy- ben, minden részvétünk az övé, mert aki ismeri az amerikai viszonyokat, tudja, hogy milyen szomorúan vizsgálódhatik ez az ügy...

PLETYKÁT NEM TUD?

— A fiatal szöke szubrettről beszélnek a következő édes esetet: A kis színész né május elsején új lakásba költözik. Nem is lakásba, hanem szabályos kis villába, amit egyik „tisztelőtől” kapott ajándékba. Illetve nem is egészen ajándékba... Az illető gazdag földbirtokos, aki a villa tulajdonosa, szíve választott hölgyének mindíg csak addig boc- sálja rendelkezésére a csinosan berendezett villát, amíg a barátság tart. Akkor azután ki kell költözni. Kegyelem nincs. A villának már volt néhány csinos lakója és most a szöke kis színésznek következik a hosszú sor- ban... Azt beszélte a kis fitosorrúról, hogy nemrég megjelent a villában, ahol egyelőre még bennlakik az „előb” és bemutat- kozva a mostani lakónak, nyugodtan rendelkezett azokról az átalkatásokról, amiket a lakásban eszközöltetni akar. Képzeltető, hogy milyen „barátságos” fogadtatásban volt része... Ami azonban egy cseppet sem zavarta meg hősnöket...

KERÜNK MÉG EGY DERŰS ESETET!

— Parancsoljanak. A törzsasztalnál azt mondja az egyik színész a másiknak, szemre- hányó hangszíval: — Már ötödöször kell kérnem tőled a pénz- zetet, amit kölcsönadtam.

Mire a másik szemrebbenés nélkül így válaszol: — No és nekem hányszor kellett kunyerál- nom, amíg egyáltalán kölcsönadtad?... L—c.



EZ A VILLA ELADÓ

Új magyar film, Vadnay szövege, Gyöngy Pál zenéje ha nem is nagyigényű, de kellemes és Cziffra Géza rendezése is jó. Az Ez a villa eladó legnagyobb érdekessége azonban né- hány új magyar filmszínész, akik közül külön- nösen Somló István tűnik fel tehetséggel, éppúgy, mint a színpadon. Csikós Rózsi a fil- men nemcsak dekoratív jelenség, hanem ügyes is. Es egy kis szerepben feltűnik egy ki- tűnő epizódisztá: Bilicsi Tivadar is. A többiek a kipróbált gárda tagjai: Kabos a nevetettés mestere, Gózon, aki mindig derűs és közvetlen, Verebes, aki életet visz minden jelenetbe és a bájós Turay Ida. Az új magyar film tetszik a közönségnek, amely sokat nevet a Décsi és Zsazsa minden előadásán.

Rassay Károly négy mandátuma körül nagy harc dúl a szabadelvű pártban

**Az első parlamenti üléseken nem vehet részt
Bródy és Apponyi gróf sem**

Élénk kavarodás támadt a szabadelvű párt budapesti mandátumai körül. Amint ismeretes, Rassay Károly, aki a hűsvét betét nem tölti Budapesten, elutazása előtt nem döntött négy mandátumának sorsa felett, ami érthető is, ha figyelembe vesszük, hogy meg kell várnia azt a határidőt, amely alatt az esetleges petíciókat be kell nyújtani. Mindenki természetesen fogja találni, hogy az a mandátumát fogja megtartani, amely végérvényes és meg nem támadható. Mindez nem jelenti azonban azt, hogy a mandátum felé sóvárgó szabadelvűpárti jelöltek a kulisszák mögött mindent meg ne kíséreljenek, hogy Rassay és esetleg Vázsonyi lemondása folytán ők kerüljenek a parlamentbe. Még Szegeden is van olyan mozgalom, amely méltányosnak tartaná, ha Rassay végre a listáján utána következők dr. Papp Róbertet engedné szóhozjutni. Budán gróf Apponyi György aspirál a mandátumra. Délen Magyar Pál, miután Bródy Ernő a másik mandátum. Eszkon Gratz Gusztáv azt szeretné, hogy Rassay lemondása és esetleg Sándor Pálnak előrehaladott kora miatti visszavonulása révén ő juttat a parlamentbe. Azt is tervezik, hogy Sándor Pált bizonyos kereskedői érdekek képviselője érdekében a felsőházba igyekeznek bejuttatni. Már mindezeknek az igényeknek a kielégítése is nehéz problémákat okozna, de hátra van még Gál Jenő is, aki úgy látszik, szintén nehezen nyugszik bele, hogy a fiatal reformparlamentnek ne legyen tagja. Gratz Gusztávval összefogva, azon is dolgoznak, hogy Vázsonyi János hagyja ott az északi kerületet, menjen át Déltre. Nem bánnák, ha ezáltal Magyar Pál szorulna ki a parlamentből, viszont Gratz Gusztáv bejutna, hogy azután Sándor Pál lemondásával Gál Jenő is szóhoz jusson.

Gál Jenő a pártbeli belső mozgalmak indításán kívül még arra is elszánta magát, hogy megtámadja az északi kerület választási eredményét petícióval, amelynek alapjául szolgálna az az állítólagos közigazgatási bírósági kommentár, amely szerint az a párt, amely a szavazásnál előírt 5000 szavazatot nem kapta meg, nyilvánvalóan nem rendelkezik volna törvényes mennyiségű ajánlással sem. Ugyanezen az alapon, mint ismeretes, a Wolff-párt akarja Friedrich mandátumát megtámadni s mintegy Wolffék mozgalomához csatlakozna Gál Jenő is, meglehetősen pikáns szituációt teremtve. Érthető tehát, hogyha Rassayék lapjukban élesen megtámadják Gál Jenőt, kijelentvén, hogy „a szabadelvűség mindig és minden körülmények között tiszteli a szólás- és véleményszabadságot a törvény keretein belül”. Ugy mondják továbbá, hogy ez „Gál Jenő volt képviselő úr egyéni cselekedete és egyéni felfogása, amellyel a párt nem azonosítja magát.”

Nyilván bejelentése ez annak a ténynek, hogy az az ad hoc választási egyesülés, amely tulajdonképpen úgy látszik csak Apponyi György grófnak biztosította a mandátumot, már felbomlóban van, vagy fel is bomlott volna. Ezzel szemben vannak olyan nézetek, amelyek szerint a fővárosi törvényhatósági választásra való tekintettel mégis igyekeznek nemcsak a mandátumot, hanem az eddigi összműködést, ha-

nem azt még mélyíteni is szeretnék. Rámutatnak arra, hogy a NEP fővárosi szervezetei máris teljes erővel dolgoznak a fővárosi választások előkészítésén és így ez a mandátumokért folyó belső harc annyira legyengíti a szabadelvű pártokat, hogy veszélyezteti a törvényhatósági választásokon remélhető sikert.

Döntés e kérdésekben azonban előreláthatólag május előtt aligha lesz, mert Rassay Károly elhatározott szándéka felesleges mandátumairól csak akkor lemond-

Husvétli nyulacskák és disztyójás Dreher tejsokoládéból
 a Maulisette üzletekben
 Dreher cukrosboltban és a jobb cukorkák és csemege üzletekben kapható

IV., KECSKEMÉTI-UTCA 14.
 VII., ERZSEBET-KÖRUT 22.
 IV., MUZEUM-KÖRUT 19.

Rendzavarás nélkül folyt le az OTI választások első napja

Közepes érdeklődés mutatkozik a választás iránt

Vasárnap reggel 8 órakor az egész országban megkezdődött az OTI-választás. Körülbelül 800.000 szavazóigazolványt kézbesítettek ki. A választás titkosan történik és kétirányú. Most választják meg a közgyűlés és a választmány tagjait. A választmányoknál helyenként más a helyzet. Van olyan körzet, ahol mindössze egy lista indult, másutt több lista vette fel a harcot. A közgyűlési választásnál a következők indultak:

- Kézműipari munkaadók általános választási csoportja (3 lista).
- Kézműipari munkaadók építőipari választási csoportja (3 lista).
- Kereskedelmi munkaadók kiskereskedelmi csoportja (2 lista).
- Háztartási munkaadók választási csoportja (5 lista).
- Munkások általános választási csoportja (5 lista).
- Munkások bányaiipari választási csoportja (2 lista).
- Tisztviselők választási csoportja (2 lista).
- Háztartási alkalmazottak választási csoportja (2 lista).

A különböző szavazatszedő bizottságok előtt már kora reggel hosszú sorban várakoztak a szavazni kívánók. Munkásmeleg, fejkendő munkásszasszonyok gyermekeiket kezükben fogva vezetve jöttek el, hogy leadják voksukat. A választási elnök elé egyenként járulnak a szavazók, felmutatják szavazóigazolványaikat, amelyeket az elnök, majd az egyes bizalmiférfiak vesznek szemügyre és csak utána adják át a jelentkezőnek a két szavazócédu-

Legszébb húsvéti ajándék
 a legnagyobb kedvezménnyel

Sternberg

kir. udv. hangszer-gyár

VII., Rákóczi-út 60. Arjegyék ingyen!

zongora, gramofon, rádió, hárfa

ni, amikor a parlamenti szokásoknak megfelelően e kérdésekben döntenie kell. Addig tehát a szabadelvű párt részéről a parlament ülésén egyelőre csak a következő képviselők lehetnek jelen: Rassay Károly, Sándor Pál, Vázsonyi János és Fábrián Béla, miután a párt még meglévő további három mandátumát Rassay Károly képviseli. Az első üléseken tehát sem gróf Apponyi György, sem Bródy Ernő nem vehetnek részt, továbbá Gratz Gusztáv, Magyar Pál és Gál Jenő sem, még ha később valamelyikük javára mondanának is le a listán előttük levő képviselőket.

Mire a szavazni akaró férfi így válaszolt: — Igen, kérem, de a feleségem, aki az igazolvány, beteg és így én jöttem el helyette...
 Nagynehezen megmagyarázták azután neki, hogy ezzel az igazolvánnyal ő nem szavazhat, mire búsan megjegyezte: — Multkor a képviselőválasztáson sem szavazhattam, mert nincs választási jogom, most sem engednek szavazni...

NEM KELL A TAXI...
 A szavazatszedő bizottságok előtt hiába ácsorognak az üres taxik. Az OTI választásokon induló pártok nem veszik igénybe szolgáltatukat. Az ő szavazóik — úgy vélik — taxik nélkül is előjönnek szavazni. Az egyik taxisofőr mondta: — Bizony a múlt héten, az országgyűlési választásoknál nagy volt a taxikereslet. Most nem kellünk. Ma még egy fuvar sem csináltam. Hiába, az OTI nem hoz nekünk üzletet...

Az utcán, a szavazatszedő küldöttségek előtt, röpcédulákat osztogatnak. A Szakszervezeti Tanács és a Nemzeti Blokk emberei egymással versenyezve osztogatják a cédulákat. A szavazatszedő helyiségek falán azonban kizárólag az OTI plakátjai, tájékoztató falragaszai kaphattak csak helyet.

Az ország területén 244 szavazatszedő küldöttség működik. Minden egyes kerületi székhelyen, illetve pénztárnál egy-egy bizottság, ezenfelül Budapest belterületén 87, a főváros környékén 55 és a vidéken 73 választási szavazatszedő bizottság működik. Délen minden egyes szavazatszedő bizottság elnöke jelentést tett az OTI Fiumei-úti székházában székelt választási főhadiszálláson és ezeknek a telefonjelentéseknek alapján megállapítható, hogy vasárnap reggel nagy érdeklődés mellett kezdődött meg a szavazás, amely iránt később nagyon megcsappant az érdeklődés.

Vasárnap este nyolc óráig folyt a szavazás. Seholy rendzavarás nem volt, az OTI-választások első napja simán múlt el. Este nyolc órakor az OTI választási osztályának illetékes tényezője a következő nyilatkozatot tette:

— Az első szavazási nap simán telt el. Természetesen áttekintésünk arról, hogy hányan adták le voksukat az első nap, még nincs. Az urnák kedden délig mind itt lesznek már a székházban és az eredményt minden valószínűség szerint szerdán délután hirdetjük ki.

Autóbusz üzemi hírek. Értesülésünk szerint Stropf Pál autóbusz üzeme a húsvéti ünnep alkalmával az utazóközönség kényelmének szállítására új autóbuszaival megerősített járatokat fog fenntartani, így a Nagykáta—Jászberény, valamint a Nagykáta—Tápióbicske irányába induló vonalain.

HUSVÉTRA, NÉVNAPRA A LEGCSALASZEBB AJÁNDÉK egy-egy könnyen kezelhető, kényelmes, megmutatható, olcsó, de jó hangszer. Aki adja, bizonyos lehet felőle, hogy maradandó értéket adományozott, aki kapja az a legtisztább gyönyörűséget lel benne. A csodálatos határos, hogy ma már minden sokféle és miyen olcsó, ajándéknak szerzett alkalmas hangszer kapható a STERNBERG királyi udvari hangszer-gyár, Rákóczi-út 60. szm. alatti hangszeralatájában. Széjharmonika „Dorfmsük” 40 fillér. Varázsflúvóla 5 pengő. Husóharmonika 9.50 P. Játékegédül vonóval 3 P. Fémfurulya 50 fillér. Gyöngy 8 P. Furulya jávóval 6 P. Gyár 18 P. Gyöngyök 5 P. Furulya jávóval 6 P. Gramofon 50 P. Eddig beépített hangszoróval 50 P. Elektromos feleketi kétoldalas nagy hanglemek. Sláperek. Vidonságok. Darabja 2.98 P. Csehrhanglemek 40 fillértől. Arjegyék, lemezjegyzéket a cég ingyen küld.

Vilamos sítés-főzés. A nagyhétre és a húsvéti ünnepekre való tekintettel az Elektromos Művek Honvéd-utca 22. sz. alatti kiállításának főmutatóján hétfőn és csütörtökön délelőtt fél 10 órakor, szerdán délután fél 6 órakor halmezők, diós és mákoskercs készítését mutatják be. Belépés díjtalan.






lát és a borítékot, meg a ceruzát. Az egyik szavazócédulán a közgyűlési, a másikon a választmányi szavazatot kell leadni. A két cédulát azután a borítékba zárva kell visszaadni az elnöknek.

Meg kell állapítani, hogy a szavazók türelmesen várakoznak a szavazatszedő bizottságok előtt, amíg rájuk nem kerül a sor. Annál hangosabban méltatlankodnak azok — és ilyenek nagy számmal vannak — akik nem kapták meg szavazóigazolványaikat és így nem járulhatnak a bizottság elé. Ezek különböző igazolványokkal igyekeznek bebizonyítani, hogy jogukban áll szavazni, de minden igyekezetük ellenére sem szavazhatnak. Az OTI választási főhadiszállásán azt remélik, hogy vasárnap a választók hetven százaléka leszavaz és hétfőn már csendes napjuk lesz a szavazatszedő bizottságoknak. Az a nézet alakult ki, hogy a választások végleges eredménye szerdán már kihirdethető lesz.

AKI A FELESÉGE HELYETT AKART SZAVAZNI

Délre azután erősen megcsappant az érdeklődés. A szavazatszedő bizottságok helyiségeiben alig lézengett néhány szavazó. A bizalmiférfiak és a szavazatszedő bizottságok tagjai hiába várták a szavazókat, csak elvétve érkezett egy-egy. A Rókk Szilárd-utca 13. szám alatti iskolában működő szavazatszedő bizottság előtt dében megjelent egy idősebb férfi és szavazócédulát kért. Amikor azonban átadta a szavazóigazolványát, az elnök csodálkozva konstataulta: — De kérem, ez az igazolvány női névre van kiállítva!

Szakemberek véleménye...!

 <p>Vilmos Császár-út 25. urifodrász Szakvéleményt adhatok: a Hezolute-Rapid gyorsborotvakrémmel a legkényesebb arcborón is szívesen használok, jól borotválak vele, a vendég is meg van vele elégedve. Különösen, ha siet.</p>	 <p>Türr István-ú. 2. urifodrász Modern fodrász, modern segédeszközöket szívesen használ. A Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet, mint a legelőkeltebb gyorsborotvakrémet ajánlhatom, én szívesen dolgozok vele, vendégeim is szeretik.</p>	 <p>József-körút 2. urifodrász Eleinte furcsának tartottam, hogy víz, szappan és ecset nélkül borotváljak. A Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet azonban bevált, gyors a munka vele, és tude az arc borotválkozás után.</p>	 <p>VI. Andrassy-út 45. urifodrász Szakvéleményem az, hogy arcápolás és borotválkozás fogalom lett a Hezolute-Rapid borotvakrémmel, én is, vendégeim is szívesen használják, mert jó.</p>	 <p>Horthy Mihály-út 23. urifodrász Modern úri fodrászüzletemben a Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet már meg szoktam ajánlani, furcsa volna enélkül borotválni. Igen meg vagyok vele elégedve és vendégeim is nagyon szeretik.</p>
--	---	---	---	---

Módjában van Önnek is **HEZOLITE-RAPID** arcápoló gyorsborotvakrémmel víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt a legelőkeltebben meghorotválkozhatik — **Fróhadóhoz 24 fillér** ezt is visszatértem eredeti csomagolás vásárlásánál. Kapható minden szaküzletben és a készítő Dr. HOLCZER vegyész illatszertárában Budapest, VI., Teréz-körút 8.



Virágvasárnap

Itthon a budai hegyek alján virágozott a mandulafa. Kacagva öleli a nap rózsaszín pompájában a kifeslett kajszinbarackfát. A füzesek barkái közt titkokat sug az áprilisi szél s a bokrok egymáshoz hajolva lojtok tovább a titkokat. A Lago Maggiore szigetére is eljött tegnap a virágvasárnap s a tóparti füzes borzasfejű barkái bizonyára nem sejtik — talán nem is akarják sejtetni —, hogy a platánok árnyékolta Borromeo-kastély zenetermében miről folyt a szó s a park árvacskái nem hallják a feketerigó trillázásától a távolban zúgó gyárak fegyvertökadó dübörgését.

Nem hallják és nem is akarják. Ők élni akarnak. Nem konferenciáznak, nem sügnak-büngnek, nem cikkáznak Moszkvától Párizsig, Londontól Berlinig, nekik a virágvasárnap a fakadó élet győzelmi bevonulása pálmákkal s harsonákkal, csillagos estékkel, barúttan holdvilággal. Azt a fakadó életet akarják, mely az Abelekre hullatja kifeslett szirmait, amelyben nem katag haláltosztóan a golyószóró s nem ereszkedik alattomosan a tüdőttépő gáz, melyben a százszorszép nem vágyik az orchidea köntöseré s amelyben a hullik vérharmat az égből... (b.)

A Császárfürdő férfi iszapfürdője

megnagyobbítva és modernül átalakítva
április hó 16-án megnyílik.
EGÉSZ NAP NYITVA

— A kvirináli magyar követ villásreggelije Augustza főhercegnő tiszteletére. Rómából jelentik: A Rómában időző Augustza királyi hercegnő tiszteletére Villani Frigyes báró kvirináli magyar követ szombaton 24 terítékes villásreggelit adott.

— Vasúti szerencsétlenség Bordeaux közelében. Bordeauxból jelentik: Bordeauxtól 30 kilométerre egy vonat kisiklott. Egy ember meghalt, hat megsebesült.

— Megjelent az Érdekes Újság legújabb száma, változatos, érdekes tartalommal. A népszerű riportlapot Vági Andor szerkeszti.

— Nőknek ajándékozták a lopott cipőket. A rendőrség elfogta és letartóztatta András Kálmán 21 éves péksegédet és unokaöccsét, András István 20 éves napszámot, akik a Kossuth Lajos-utcában levő City cipőüzletbe betörték és onnan háromszori látogatás eredményeképpen sok cipőt elloptak. A női cipőket nőismerőseiknek ajándékozták, a férfi cipőket a Teleki-téren próbálták értékesíteni, ahol a detektívek elfogták őket.

— Falbontó betörők a ruhaüzletben. Falbontó betörők teherautón szállították el a Népszínház-utca 47. alatti Rekord ruhaüzletben szerzett zsákmányukat, mintegy 3000 pengő értékben. Vasárnap elfogták a tetteseket, Lőrinc István kalapossegéd és Lukács György mázolósegéd személyében. Mindkettőt letartóztatták.

— Öngyilkos lett egy festőakadémiai növendék. Minzeri Zoltán 26 éves festőakadémiai növendék az Alkotás-utca 73. számú ház ötödik emeletéről leugrott. Az Uj Szent János-kórházba szállították, ahol beszállítás után meghalt.

— Kriptákat dúltak fel a csepeli temetőben. A csepeli régi temető öre bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen egyének három család kriptáját feltörték és feldúlták. A rendőrség Tiala László munkás és három fiatal-korú személyében elfogta a tetteseket.

— Betörők egy kispesti iskolában. Betörők jártak Kispesten a Szent Imre herceg-út 60. alatt levő polgári leányiskolában, ahol a kasszát megfúrták és az ott levő pénzt elrobalták. Hétfőn rovincsolást tartanak, hogy megállapítsák, mennyi pénzt vittek magukkal a betörők.

— Rupert-vacsora. Rupert Rezső tiszteletére képviselővé választása alkalmából, hívei hétfőn, 15-én este fél 9 órakor a Royal-szálló nagytermében ünnepi vacsorát rendeznek, melyre ezúttal is meghívják híveiket. Megjelenés utcai ruhában.

LEGÚJABB

Flandin: Az egész világ megnyugvást érezhet!

A Stresában tanácskozó három nagyhatalom képviselői vasárnap délelőtt 10 órakor ültek össze utolsó értekezletükre. Az értekezlet során második olvasásban megfogadták és elfogadták az értekezlet eredményeit összegező hivatalos jelentéseket. A tanácskozás 11 óra után ért véget. Sir John Simon elsőnek indult az Isola Belláról a szárazföldre, ahol azonnal gépkocsiba szállt és Genovába ment, hogy ott fiával, menyével és unokájával találkozzék. Sir John Simon fia ugyanis Indiában teljesít szolgálatot, az angol külügyminiszter négy esztendeje nem látta fiát, míg menyét és unokáját még egyáltalán nem is ismeri. Sir John Simon Genovából éjjel indult el Genfba, ahová hétfőn reggel érkezik meg.

MacDonald angol miniszterelnök, Flandin francia miniszterelnök és Laval francia külügyminiszter vasárnap délután indult el Stresából. Flandin miniszterelnök Párisba, MacDonald Londonba, Laval pedig Genfba utazik. Ugyancsak elutazik Genfba Aloisi báró, az olasz külügyminisztérium kabinetfőnöke is.

MACDONALD, LAVAL ÉS FLANDIN BÉKE-NYILATKOZATA

Az angol és francia államférfiak elutasításuk előtt rövid rádiónyilatkozatot tettek. MacDonald angol miniszterelnök örömeinek adott kifejezést, hogy a stresai értekezlet különösen szép sikerrel ért véget. A három nagyhatalom az egész világ előtt megmutatta szolidaritását nemcsak a diplomácia, hanem a célkitűzések és elhatározások terén is. Kétségtelen, hogy ez az értekezlet nagy lépéssel vitte előbbre a béke ügyét.

Laval francia külügyminiszter a következőket mondotta:

— Az értekezlet egyetlen célja a béke fenntartása volt. A mi nemzetközi politikánk az a politikai, amelyet most angol és olasz barátainkkal együttesen érvényesítettünk — nem irányul egyetlen más országgal szembe. Mi biztonságot kérünk mindenki számára. Azt akarjuk, hogy megtörténjen valamennyi nép között a szükséges kibékülés. Mielőtt elhagyom

Stresát, kifejezést akarok adni annak a hő reményemnek, hogy a békéből, amelyet olyan nehéz megalkotni, minél hamarabb élő valóság legyen.

Flandin francia miniszterelnök ezeket mondotta:

— Lehetséges, hogy Európában még újabb nehézségek fognak felmerülni. Ezeket le fogjuk küzdeni azzal a szoros együttműködéssel, amely Stresában újból megnyilvánult. Nagybritannia, Olaszország és Franciaország olyan erős képviselést, ha összetart és ha határozott magatartást tanusít, amely erőnek oltalma alatt az egész világ megnyugvást érezhet. A mi összetartásunk nem csupán szavakban nyilvánul meg, hanem kész a cselekvésre is.

Párisi jelentés szerint a lapok nagy derűlátással írnak a stresai értekezletről, amely megerősítette az angol-francia együttműködést és megnyitotta az utat a légügyi egyezmény és a dunai egyezmény megkötéséhez. A francia sajtó szerint a stresai értekezlet igen nagy mértékben hozzájárult a biztonság és az európai béke megerősítéséhez.

Hangsúlyozzák a lapok, hogy a stresai értekezleten résztvevő államférfiak fáradhatatlan erőfeszítése szinte nem remélt eredményeket ért el.

Rámutatnak arra, hogy valamennyi kérdés, még a legkényesebbek is, szóba kerültek és minden kérdésben egyetértés jött létre.

A FRANCIA EMLÉKIRAT A NÉPSZÖVETSÉG ELŐTT

A Népszövetség tanácsához benyújtott francia emlékirat hivatkozik a március 16-án Németországban kihirdetett törvényre, amely visszaállítja Németországban a kötelező katonai szolgálatot, valamint az újrafegyverkezés terén tett több német intézkedésre, hangsúlyozva, hogy mind az említett törvény, mind ezek a rendszabályok egyes megsértései a versaillesi szerződés 5. fejezetében foglalt rendelkezéseknek. Az emlékirat rámutat azokra a veszélyekre, amely kötelezettségek egyoldalú felmondásának általánossá válásából keletkezhetnek.

Meghalt Kövess Aurél dr. Bognárné-ügyének vizsgálóbírója

Vasárnap reggel 8 órakor az Uj Szent János-kórházban szívbénulásban hirtelen meghalt Kövess Aurél dr., a pestvidéki törvényszék vizsgálóbírája. Kövess dr. 1914-ben került az akkor még a Semmelweis-utcai vármegyeházában székelő pestvidéki törvényszékhez, mint joggyakornok. A tehetséges jogász mindvégig a pestvidéki törvényszék kötelékében működött, most bekövetkezett haláláig. Már a háború alatt törvényszéki bíró, majd vizsgálóbíró lett, később a törvényszék ítélőtáncává került és Reiszmann vizsgálóbíró hirtelen halála után került mintegy két éve vissza a vizsgálóbírói székbe. Ebben a minőségben az utóbbi évek több nagyjelentőségű bűnügyében vezette a vizsgálatot, legutóbb a Bognárné-féle hitvesgyilkossági ügynek brvúros nyomozása volt az ő munkája.

Hétfőn vétette fel magát Kövess Aurél dr. az Uj Szent János-kórházba, hogy egy belső

tályog miatt megoperálják. A súlyos műtét jól sikerült és Kövess dr. majdnem egy hete fektült bent a kórházban, amikor az elmúlt napokban a fekvéstől tüdőgyulladást kapott és vasárnap reggel hirtelen szívbénulás ölte meg.

Kövess Aurél dr. mindössze 46 éves volt. Érdekes, hogy balszíjtelmekkel búcsúzott az operáció előtt barátaitól és különös megérzéssel emlékeztette őket Vogel-Visy József rendőrkapitányra, a bankrablók bravúros leplezőjének nemrég bekövetkezett hirtelen halála körülményeire, amely haláleset a bankrablók főtárgyalásának idején következett be. Kövess vizsgálóbíró nyugtalanította, hogy az ő veszélyes operációja is éppen nagy bűnügyének, a hitvesgyilkos Bognárné főtárgyalásának napjaiban történik. Kövess Aurél dr.-t felesége és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetéséről hétfőn fog intézkedni a pestvidéki törvényszék elnöke.

A meglevénedett regényhősök

Beszélgetés Rachmanowával, aki férjével és gyermekével vasárnap Budapestre érkezett

Érdekes vendége van Budapestnek. Vasárnap délután a bécsi gyorsal érkezett meg a legérdekesebb orosz írónő: Alja Rachmanowa. Márkán aró asszony, keleties ferden metezett szemekkel. Fekete haj, erős, akaratos áll. Vele érkezett férje és gyermeke is. Rachmanowa szívesen válaszol a kérdésekre. Lát-szik rajta, hogy nem kényeztetésből beszél, hanem örül a szónak. Erős, kissé férfias hangja van. A „Szereltem, cseka halál”, a „Házasság a vörös pokolban” és „A bécsi felesasszony” világhírű íróján látszik, hogy valóban átélte az eseményeket. Tenyere kérges, lehet hogy a surolástól, a miről a „Bécsi felesasszony”-ba n írt. Az írónő, aki egyben főhőse regényeinek... És mellette könyveinek másik két főszereplője: férje és gyermeke. A meglevénedett Rachmanowe-könyvek... Érdekes, hogy sem születési helyéről, sem szüleitől nem akar beszélni. Úgy érzi az em-

ber, mintha titkos, misztikus körbe akarna burkolózni. Amikor gyermekkoráról kérdezik, szomorúan válaszol:

— Visszavágyom hazamba. Szeretnék még egyszer az Urál mentén élni.

Regényeiről nem beszél sokat.

— Regényeim mint átéltem — mondja csak — és azokat a hat éves korom óta írott naplóból merítettem.

A szokásos kérdésekre elmondja, hogy szereti a zenét, nem ismeri a magyar irodalmat, de szeretné megismerni. Általában kiérzik szavaiból a dolgos asszony természetessége, nincs benne semmi póz.

Alja Rachmanowa hétfőn előadást tart a Vigadóban, kedden pedig a rádióban tart rövid előadást. Szerdán utazik vissza Salzburgba, ahol tanár a férje.

(Hidas)



Megy Piroska az erdei úton át,
Látogatni megy a beteg nagymamát,
Megy dalolva, gondtalanul, édesen —
Farkas kullog a nyomába éhesen.

Fenyegeti ezer kaland, száz veszély,
De a végén megmenekül, célhoz ér.
Hogyan? Miképp? Ezt mindenki belátja,
Hisz' az okos kis malac a barátja.

Endrődi Béla

"Piroska, a 3 kis malac és a farkas"
Walt Disney legújabb képekönyve
Kapható könyvtárszekciókban. — Árs F 200

HÜSVÉTRA PIROSTÓJÁS HELYETT PIROSKÁTI!



Igaza van Lázár Andor igazságügy-miniszternek, aki szép és okos beszéd kíséretében vette át Debrecenben mandátumát. Néhány megszívlelendő mondata volt ennek a beszédnek, amelyben az igazságügyminiszter világosan és határozottan leszögezte: nem szabad csatlóka delibáboka rajzolni a nemzet elé, mert ezt csak csatlódás követheti. Józan igazság, csak... Csak kár, hogy kissé későn, a választások befejezése után hangzik el. Emlékezzünk meg — hiszen csak tegnap volt —, hogy a választási kortézia alatt milyen delibábos reményeket festettek a magyar horizontra jelöltek és önjelöltek, kormánypártiak és ellenzékiek. Ha az utolsó hetekben elhangzott ígéreteknek csak századrésze teljesednek, boldog és meglegedett lehetne az a nemzet, amely sohasem volt hijában az ígéreteknek. Itt az ideje, hogy végre valaki a hazug reménykeltés ellen emelje fel szavát, csak éppen jobb szeretnénk volna, ha ez az őszinte megállapítás a választások előtt hangzik el.

Figyelemreméltó az is, amit az igazságügyminiszter a fiatalság kérdéséről mondott mandátumának átvételénél. Elismerte, hogy szükség van a fiatalság erejére, de aláhúzottan hangsúlyozta, hogy ugyanannyire szükséges igénybevenni az öregek tapasztalatait is és nem szabad elválasztani a fiatalságot az öregektől. Nem az évek száma, hanem egyedül és kizárólag a tehetség, a hivatottság adhat rangot, jelölhet ki pozíciót a magyar közéletben és talán nem késő ezt még most sem a választások befejezése után világosan és félreérthetetlenül megállapítani.

A szentendrei polgármesterválság előzményei mintha nem is közigazgatási aktákból, hanem egy Wallace-regényből bontakoznának ki. Egy lemondott polgármester, akit azzal vádolnak — joggal, vagy jogtalanul —, hogy fiatalabb éveiben egy vidéki városban Fekete Kéz aláírással küldözgetett fenyegető és zsaroló leveleket... Kár volna most már sopánkodni azon, hogy ez is lehetséges, hogy ilyen vád, vagy gyanu magyar köztisztviselővel szemben egyáltalán felmerülhet, inkább a szentendrei polgármesterválság egyéb előzményeit érdemes fontolóra venni. Azt, hogy a most lemondott polgármester milyen érdemek alapján került pozíciójába. Megbuktatta elődjét, a korábbi szentendrei polgármestert, aki ellen ugyancsak — jogosan, vagy jogtalanul — vádak merültek fel és a „purifikálás” munkájának befejezése után nyomokban beült a legyőzött előd még ki sem hült helyére. Most azután a „purifikátor” belesett ugyanabba a verembe, amelyet ő assott ellenfelének... Tanulság? A köz érdekében lehet, sőt kell is tisztító munkát végezni, azonban csak azért harcolni vélt, vagy igazi sérelmek és jogtalanosságok ellen, hogy azután abból önmagunknak szerezzünk előnyöket, nem az a stílus, amit a közéletben szankcionálni lehet.

A MAGYAR HÉTFO SPORTMELLÉKLETE

A magyar válogatott csapat súlyos kudarca Zürichben

Már 5:0-ra vezetett a svájci csapat
Svájc—Magyarország 6:2 (4:0)

Mint a derült égből a villám, úgy csapott le a magyar futballtársadalomra a 6:2-es gyászos zürichi vereség. Második egyiptomi csapás — mondották egymásnak az emberek — akik még mindig hitetlenkedve néztek egymásra.

— Rémes! Rettenetes! — hallatszott itt is, ott is. Egyelőre több szó nem jött ki az emberek torkán. 4:0-ás féliőd. Megsemmisítő, szégyenteljes vereség. Ilyen gyászosan még nem állott senkivel szemben sem a magyar válogatott. Múltak a kínos percek, amikor aztán lassankint magukhoz tértek a porig sujtott futballhívők. Ezzel egyidejűleg meg is eredt a nyelvük. Hja, ez nem válogatás. Ez nem rendszer. Szidták a kapitányt, a válogatóbizottságot, az MLSz-t, ledorongolták a játékosokat és mindenkit, akinek csak egy kis köze van a futballhoz. Még jó, hogy a futballcsaták körül nem működik a vész-törvényszék, mert különben az utca népe statáriálisan ítélkezett volna a futball minden vezetője felett. Tízta szerencse, hogy ez a mérkőzés Zürichben zajlott le és hogy annak aktív és szellemi hősei nem keveredhettek az utca népe közé. Így talán az a két nap, ameddig a visszautazás tart, lecsendesíti a felzaklatott kedélyeket és túl az első izgalmakon, megnyugszanak a kedélyek és nem keresik a bűnbakokat, nem követelnek fejeket, hanem elsősorban az illetékesek látnak majd hozzá, hogy a magyar futball sorsán segítsenek.

Véget kell vetni már egyszer annak a káros dilettánsizmusnak, ami itt a magyar futball körül folyik. Ertsék meg végre a futballgyesületek, hogy nem lehet sportpolitikai alapon a futball kátyuba rekedt szekerét kivonni. Nem lehet a felelősség alól való mentesülés alapján 11 legjobb hangzású nevet elküldeni Svájcba, a nemzeti színek reprezentálására, hanem a 11 legjobb formában levő játékost kell csatásorba állítani. Semmi koncepciót, semmi eredetet, semmi nagyvonalúságot nem láttunk ettől a válogatóbizottságtól. Ez a nevek csapata volt, a formák teljes figyelmen kívül hagyásával. Ennek a válogatott csapatnak összeállítása úgy képzelt, hogy nagy nevek raktak egymás mellé, mintha előre akartak volna alibit bizonyítani. Az ilyen, „játékhoz” nem kell válogatottak.

A súlyos svájci vereség mellett is meg kell állapítani, hogy a magyar futballnak ereje nem hanyatlott olyan arányban, mint azt a 6:2-es eredmény sejtetni engedte. Csak a meglevő erőket kell okosan, hozzáértéssel felhasználni. A B. csapatban legalább két-három olyan játékos volt, aki bizonyára jobban megállotta volna helyét az A csapatban, mint az oda beválogatottak.

Sovány vigasz a magyar futball presztízse szempontjából az 5:0-ás bajorok eleni és a brünni eredmény.

Zürichből telefonálja a Magyar Hétfő küldőstője:

Vasárnap délelőtt még a késői órákban is mély csend honolt a magyar válogatott csapat főhadiszállásán. Csak a vezetők keltek jókor és elsősk voltak a reggelinél. A szövetségi kapitány boldogan vette a jelentést, hogy minden szobában még alszanak a játékosok és pihennek, hogy aztán délután annál nagyobb erővel indulhassanak a küzdelembe.

Szombat este úgy a játékosok, mint a vezetők körében osztatlanul optimista hangulat volt észlelhető. A kísérek igyekeztek ezt a hangulatot a játékosokban fokozni.

ban megjelent Európa Kupa tabellát és számították az esélyeket. Mi lesz, ha nyerünk és mi lesz, ha veszítünk, milyen esélye van még Ausztriának, ha megnyeri Prágában a csehek elleni mérkőzést. Végredményben azzal a megállapítással tértek 11 órakor nyugovóra, hogy minden számítás mellett is csak egy helyes út van: megnyerni a vasárnapi mérkőzést. A szobákban még egy negyedóráig folytatódott a vita és aztán elnyomta a játékosokat az álom.

Délelőtt 10 óra után jelentkeztek az első fecskék a szálloda halljában. Addig a vezetők akadálytalanul és fesztelenül tippelhetek a délutáni eredményre. Így, maguk között a vezetők már korántsem voltak olyan biztosak a győzelemben, mint előző este, amikor a fiúk előtt került szóba a mérkőzés. A vezetők hangulata olyan volt, hogy

kivétel nélkül klegyeztek volna a döntetlenbe is.

Lehet, hogy ennek oka az volt, hogy az éjjeli órákban, ahol a vezetők megfordultak, a svájciak, de meg az ott élő hazánkfiai is komoly svájci győzelmet jósoltak. A svájciak nagy optimizmusa és biztos győzelmi reménye aztán egy kissé lehűtötte a magyar vezetők győzelemben vetett hitét, de szerencsére a fiúk előtt már nyoma sem volt ennek a szorongó érzésnek és a reggeli a játékosok jókedvében, bizakodó hangulatban fogyasztották el. A korlátlan mennyiségben rendelkezésre bocsájtott kávé, tej, csokoládé, vaj, jam; tojásnak volt keletje és a fiúk kivétel nélkül ki is élvezték a svájci szabadságot és nagy pusztítást vittek véghez a sokféle ennivaló között.

A fiúk jól tudták, hogy délben csak egy „meccselőtti szabványos ebéd” lesz részük és így már jó előre biztosították magukat.

A délelőtti levelezőlapírással és rövid sétával telt el. Egy óra előtt már ebédnél ült a csapat és a bőséges reggeli után is jóízűen fogyasztotta el könnyű ebédjét. Az ebéd befejezése után ismét szobáikba vonultak a fiúk egy kis délutáni kényelmes heverésre.

Most, hogy közelgett a mérkőzés ideje, már meglátszott egyik-másik játékos gondterhes arcán, hogy most már jobban foglalkoztatja őket a mérkőzés kimenetelének sorsa. A vén rókok igyekeztek a

mérkőzésről a szót elterelni, nehogy a fiatalabbakon még jobban erőt vegyen az izgalom, de hiába beszéltek minden másról, a fiataloknak csakúgy, mint az idősebbeknek agyát mégis a meccs foglalkoztatta.

INDULAS

Három óra előtt már felöltözve várta a csapat az autobuszt, amely őket a pályára kiszállította. A 600.000 lakosú város utcáin látszott, hogy itt ma nagy sportesemény zajlik le. Hatalmas plakátok hirdetik az Európa Kupáért menő utolsó svájci mérkőzést. A pálya felé vezető útvonalakat már a kora déli óráktól kezdve megszállva tartja a közönség. Hosszú sorokban feketélik a gyalogosok serege. A tele villamosok is jelzik, hogy nagy napja van a svájci futballnak.

Az úton a vérmesebb drukkerok csoportokba verődnek és hangosan, gesztikulálva vitatkoznak. Abban egyetértenek valamennyien, hogy ma Svájc győz. Csak az a kérdés, hogy 2 vagy 3 góllal. Annnyira biztosak a dolgukban, hogy még egy döntetlenre szóló tippet sem lehetett hallani. Sokkal többen vannak azok, akik háromgólos svájci győzelmet várnak.

Amikor a magyar játékosok kocsija elhalad egy-egy nagyobb tömeg előtt, abbamarad a vita és lelkesen megélezzik a magyar csapatot.

A tömegek hirtelen meggyorsítják a lépéseket, sietnek, mert ott akarnak lenni a svájci győzelmet ígérő mérkőzés első perctől az utolsóig.

A PÁLYÁN

A Grasshoppers új pályájára már szótól esőben érkezett a magyar csapat. A 35.000 főnyi befogadó képességű pályán már 3 óra előtt 22.000 főnyi közönség volt. Elsőnek a magyar csapat lépett pályára, majd utána a svájci csapat. A fehéringes magyar csapatot lelkes taps fogadta. A magyar legénység az eredetileg kijelölt összeállításban állott fel, míg a svájciaknál Gobet játszott Max Weiler helyén.

POTYOGNAK A SVÁJCI GÓLOK

Svájc csapata lelkes játékkal megérdemelte a győzelmet, ha a gólarány kissé túlzott is. A svájciak közül kitűnően játszott Bizzozero kapus és az egész csatársor. A magyar csapatban a vereség ellenére is a védelem és a fedezetsor volt jó,

75 év az biztos alap
75 éves a KOZMA



Ing- és nyakkendő-különlégségek
KALAP
Károly-körút 3, saroküzlet

még a csatársor puhán játszott. Sárosi nem nyújtotta azt, amit a svájciak vártak tőle.

Az első támadást Svájc vezette és már az első percben Jaeck lövése csak alig kerülte el Hóri kapuját. A magyar ellentámadást Vince indította el, de Titkos mellé lött. A svájci támadások csupán a hatodik perctől kezdve bontakoztak ki. A 8. percben Amado megszökött, éles lövését Hóri kiütötte, Abegglen lött, Hóri ezt is védte, de a lepattanó labdát Jaeck a hálóba juttatta. (1:0). A lelkes svájci csatársor továbbra is támadott és a játék majdnem kizárólag a magyarok téréfelében folyt. Némi megkönnyebbülést csupán Röck kitörése jelentett, de labdája arasszal kapu fölé ment. A heves iramban Sternberg összeütközött Amadoval, majd Abegglen lövése került alig kapu mellé. A 22. percben esett Svájc második gólya. Amado beadása Kielholzhoz került, aki a kifutó Hóri mellett hálóba helyezte. (2:0). A 26. percben szöglettrugás esett Svájc kapuja ellen, de Bizzozero pompásan védett. A két pompás svájci támadás után a 38. percben a svájci balszárny megszökött, a hosszú keresztpassz Jaekhez jutott, akinek pompás beadását Kielholz góllal értékesíthette. (3:0).

Rövid lélekzetű magyar ellentámadás után ezúttal a svájci jobbszárny támadott. Bösch beadását Kielholz elhibázta ugyan, de a résenálló Trello Abegglen belötte. (4:0). Az első féliőd utolsó öt percben a magyar csapat támadott, re Cseh II. és Sárosi lövése elkerülte a svájci kaput.

5:0 UTÁN ESIK AZ ELSŐ MAGYAR GÓL

Ujrakezdés után Svájc ért el sarokrugást, majd Bizzozero védte Atar és utána Cseh II. lövését. A 10. percben Abegglen lövése leérről pattant vissza, majd a 14-k percben Kielholz egyéni játékkal ötre szaporította a svájci gólok számát. (5:0). A 15. percben végre Cseh II., miután három svájci játékost kicselezett, egyéni játékkal gólt lött (5:1), amelyre azonban már a 18. percben Abegglen válaszol. (6:1).

TIZENEGYESBŐL A MÁSODIK

A 28. percben Minelli büntetőrugást vett: a megítelt 11-est Cseh II. belötte. (6:2). A mérkőzés hátralévő részében Svájc kissé fékezett, de a puha magyar csatároknak semmi sem sikerült. Az utolsó percekben Röck közvetlen közelről a svájci kapus kezébe lött.

KRITIKA

A szerencsétlen kimenetelű mérkőzés során a magyar csapat, ha nem is ilyen túlzott mértékben, mint azt az eredmény mutatja, de alulmaradt, játéktudásban, tatkikában és küzdelemében is. A védelem sok támadást vert vissza, de nem szolgálhat semmi mentségül, amikor hat gólt kapott. A fedezetsorban a legnagyobb csalódást ezúttal Sárosi a szokottnál sokkal gyengébb jáéka okozta. A két szélső-half játéka is emiatt szenvedett. A csatársorban nem volt átütő erő. Darabos volt a játék. Meglátszott a csapaton, hogy nem volt összeszoktatott tréningje. Minden csatár más-más stílusban játszott és más módon kereste az érvényesülési lehetőségeket.

A magyar csapat nagy csalódást keített. Annál nagyobb sikere volt a svájci csapatnak, amely az első pillanattól kezdve, az utolsóig lelkesen, okosan és főleg eredményesen játszott. A csatársor volt a csapat legjobb része és nagyszerűen értett kihasználni a magyar védelem gyengeségét. A fedezetsor szorgalmasan, a hátvédek pedig biztosan játszottak. Az angol Levington bíró kifűnően látta el feadatát,

Ma indul búcsúútjára a MESEAUTÓ, holnap ismét új magyar filmet játszunk!

Köszönöm, hogy elgázolt!

A legvidámabb magyar film! A legszebb muzsika!

A legkitűnőbb magyar művészek!

Szöveg: NÓTI KAROLY Zene: SZLATINAY SANDOR

Rendező: MARTONFFY.

Kabos, Turay, Jávor, Erdélyi, Páger, Gózon, Pethes

Capitol Holnapról! Corvin

Már ma váltsa meg a jegyét!

Az Európa Kupa állása

Table with 5 columns: Country, Goals, Points, etc. Rows include Olaszország, Ausztria, Csehország, Magyarország, Svájc.

Planicka agrárkódást szenvedett

Csehszlovákia-Ausztria 0:0

A fontos mérkőzésre való tekintettel mindkét csapat eleinte óvatosságot mutatott és a pátek nívója később sem emelkedett.

FTC-EMIK 3:3 (0:2)

Az első félidőben az FTC lanyhán játszott és így az erzsébetiek már 2:0-ra 2:0-ra vezettek.

Postás-Urak 2:0 (1:0)

A postás végig jobb volt és biztosan győzött.

UTE-Turul 6:1 (5:0)

Az első félidő elején az UTE mindent elcsúsztatva játszott és úgyszólván percek alatt három góllal biztosította be győzelmét.

MTK-BMTE 1:1 (0:0)

Az MTK játszotta a jobb futballt és a győzelmet is megérdemelte volna, azonban a hazai közönségtől megfélemlített bíró kiengedte kezéből a játékot.

Elektromos-FVSK 4:1 (2:0)

A bajnokságra törő Elektromosnak egy pillanatilag sem volt komoly ellenfele a vasutas csapat.

MAVAG-WSC 3:2 (0:0)

Az első félidőben az állandóan támadó, de eredménytelenen WSC a második félidőre feljavult MAVAG-al szemben alulmaradt.

ZSE-Pamul 4:1 (2:0)

Az őszi szezonban kitűnően szereplő Pamul a tavasszal sehogyan sem tud formába lendülni és így a keményen és eredményretörően játszó ZSE-től vereséget szenvedett.

Törekvés-KÖ AC 2:1 (1:0)

A két kőbányai csapat találkozása nem várt heves küzdelmet hozott és a Kö. AC jóképességű csapata sokáig kétségessé tudta tenni a Törekvés győzelmét.

MAFC-Cs. MOVE 4:2 (2:1)

A műegyetemisták hétről-hétre javuló csapata könnyen győzött a széteső és csapkodó játékot mutató Csepeliek ellen.

Budafok FC-Vasas FC 5:0 (2:0)

III. Ker. TVE-BSZKRT 4:3 (2:1)

Az eredmény nagy meglepetés, mert a BSZKRT a mérkőzés biztos favoritája volt.

Ujabb pontot veszített a bajnok-jelölt HAC

A múlt héten pontot veszítő HAC otthon sem bírta a BSE-vel és 1:1 arányban döntetlenül mérkőzött.

A harmadik garnitura nem várt fölényes győzelme Brünneben

Budapest kombinált-Brünn 6:1 (4:1)

Az SK Zidenice pályáján mérte össze erejét a budapesti és brünni válogatott csapat a a mérkőzés a magyar együttes nem várt fölényes győzelmével végződött.

Változatos játék után az 5. percben a brünniek lötték a vezető gólt Motak révén. Az eleinte óvatosságot mutató magyar együttes mindjebban belelendült és egyik veszélyes támadást a másik után vezette.

zetett több támadást, melyeket azonban a biztos magyar védelem sorra elhárított. Az első negyedóra elteltével újból a magyar együttes ragadta magához a játék irányítását.

Felháborítóan rossz oddszokat adtak a bukmékerek

2:1 indult lovak hat-hétszeresét fizették - A közönség rendkívül súlyos megkárosítása - Mindenki panaszkodik az irreális kurzusok ellen - A Lovaregyletnek sürgősen közbe kell lépnie

Mind nagyobb az elkeseredés a ringben és a városi irodákban a bukmékerek ellen, mert nem adnak rendes oddsokat, hanem az eddig megszokott irreális kurzusokkal dolgoznak.

sokkal rosszabb oddszokat adnak, mint tavaly és ezenkívül az is bizonyítja, hogy karteiben dolgoznak, hogy egyes alkalmazottaik felváltva dolgoznak két irodában is.

Ha nem lennének karteiben, úgy nem dolgozhatnák egy alkalmazott sem több irodában, mert akkor feltélnék az üzleti titkaikat, így azonban nincs mit féltetni.

A jövő vasárnap megkezdődnek a budapesti galopversenyek, akkora már érvényt kell szereznie a Lovaregyletnek, hogy megartsák a bukmékerek az előírt szabályokat, amelyek

megtiltják, hogy karteiben dolgozzanak, mert ez súlyos szándékkal károsítja a közönséget.

Hogy milyen ártalmas a karteiműködés, azt az üggető- és a megyeri pályán történő ringdolgok bizonyítják. A toto állandóan a ringoddsz többszörösét fizeti és ez eléggé igazolja a

bukmékerek irreális oddszait, de meg ezenkívül mindenki panaszkodik, hogy nem is fogadják a ringben, mert a bukmékerek nem adnak kurzust.

Annál mulatságosabb, ha az ember a megafon szépitett oddszait hallja, amelyek nem felelnek meg a tényeknek. A megafonkurzusok is nagyon rosszak, pedig ezek mindig jobbakk, mint az ugyanakkor a ringben kínált kurzusok.

Allandóan több ló is, 1 1/2 és 2, de nagyon gyakran két ló is „reás”. A megafon, szégyelve magát, már jobb oddszot mond be, a hivatalos startoddsz pedig még jobb, mert ezeket a fogadókat után már nyugodtan irhatják ki, senki sem fogad. Akkor

adjanak jó oddszot, ha fogadnak, nem akkor, ha már senki sem fogad.

Tehát a kezdő- és megafonkurzus sokkal rosszabb és csak így történhetik meg, hogy a kezdetben 2, 3, 4:1 kínált lovak a végén, amikor már senkinek sem kellene,

kabarészerűen mennek fel 50, 60, 100:1 kurzusra. És ilyen kabaré van minden futam végén.

Most csak egy pár példát állításaink igazolására. Csütörtökön a 2:1 indult Marlene a gépnél 10:62-öt fizetett, tehát több mint öt-szöröst, majdnem háromszor annyit, mint a bukmékerek. Ugyanebben a futamban a paris Krista esetlegese 24, a 2 1/2:1 jegyzett Paris 52, a 4:1 startolt Majmi 113-at fizetett volna, vagyis a kilenc induló

négy legjobban fogadott lova a totonál a bukkiodsz sokszorosát fizette volna.

Rögtön utána a 2 1/2:1 indult Gabriella 46-ot fizetett, a „reás” Najád 24/reá helyett 1 1/2:1 a 2 1/2:1 adott Felix pedig a gépnél is ugyanennyit fizetett volna, 34-et. Még

felháborítóbb volt, hogy szombaton a 2:1 indult Spilka 61, Oda 53 és Lali 67-et fizettek. Egy nap három futam, amelyben a közönség rendkívül súlyosan károsodott,

viszont a 6:10 startolt Délibáb 20, az 5:1 jegyzett Caid II. 151-et fizetett. És az ilyen káros működést az üggetőegylet nyugodtan nézi. Minden futam a közönségnek tizezrekbe kerül. Ezenkívül négy lónál a 4:1 adott Gladiator 61-et fizetett, az 5:1 indult Irénke 130, a 2:1 jegyzett Vava 59, az ugyanígy

adott Millke 48, a 3:1 indult Tündér 79-et fizetett volna.

Megyeren viszont multkor Szittyá 4:10 indult, a helyzetlen Cserebere 2:1 és még három ló futott. Ez a

legsúlyosabb visszaélés a fogadók ellen. Öt lónál, ha a favorit 2 1/2 reás kurzussal indul, a következő 5 vagy még hosszabb kell, hogy legyen.

Vagy a Robinson által megnyert versenyben a 1 1/2 indult Mesebéli esetlegese 43, a 6:1 jegyzett Lurkó 179-et fizetett volna. De minnek több példát felsorolni, minden futamban ez a helyzet, a

közönséget súlyosan károsítja a bukmékerek oddszmachinációja úgy a ringben, mint a városi irodákban. A Lovaregyletnek most a szezon elején kell ezt az évek óta fűzött irreális működést megakadályozni.

A közönség eleget veszített az irreális oddszok miatt, adjanak végre rendes, az esélyeknek megfelelő kurzusokat a bukmékerek, ha pedig nem adnak rendes oddszokat, adják át legalább a helyüket olyanoknak, akik sokkal kisebb nyereséggel is beérik, ha biztos a nyereség, mert rizikójuk úgy sincs. OLD BOY

Magyar Lovaregylet versenyei

I. Akadályverseny handicap. (4000 méter). 1. Jenev István főhadnagy Mecses (Steczák) 1 1/2. 2. Csokor (Blaskovics 8/10 reá). Fm.: San Stefano (elb.), Majdánka, (elb.), Két és fél hossz. Tot.: 10:27, befutó 5:17.

II. Gátverseny handicap (2000 méter). 1. Stall Almtal Kirgise (Blazsek 1 1/2, 2). 2. Fekete rigó (Papp 2). 3. Bokros (Benárd főhadnagy 1 1/2). Fm.: Ignác, Nelko. Másfélhossz. Tot.: 10:21, helyre 11, 13, befutó 5:28.5.

III. Katonatiszti sikverseny handicap. (1100 méter). 1. Jenev István főhadnagy Monopól (Tulajdonos 2). 2. Allegra (Papp főhadnagy 4). 3. Doubtful (Walkó főhadnagy 1 1/2). Fm.: Algir, Domsello, Lipótvár. Másfélhossz, fejhossz. Tot.: 10:34, helyre 23, 21, befutó 5:124.

IV. Kastélyosdombó díj. (1850 méter). 1. Patrick istálló Queenie (Varga 5/10 reá). 2. Kiskun (Horák 5). 3. Vigasz (Pillár 3). Fm.: Cserebere, Sempre, Minek ?. Másfélhossz, félhossz. Tot.: 10:16, helyre 14, 17, befutó 5:32.5.

V. Welter handicap (1100 méter). 1. Lukács S. úrhölgy Denes (Müller 1 1/2. 2. Sylvania (Wolbert 1 1/2. 3. Pandurka (Bakonyi 4). Fm.: Rebris, Kántor, Snerry. Nyakhossz, kettőhossz. Tot.: 10:23, helyre 11,12, befutó 5:17.

VI. Ujpesti handicap (1600 méter). 1. Muth J. Vicsipán (Gosztonyi 4). 2. Pelleador (Hála 2 1/2). 3. Boszorkány (Kollár 2). Fm. Dánia, Charles, Tiny, Sweetheart. Fejhossz, fejhossz. Tot.: 10:48, helyre 16, 16, 15.

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK:

Brüsszel. Franciaország-Belgium válogatott labdarúgómeérkőzés 1:1 (1:0).

Páris. Páris-Elzas válogatott labdarúgó mérkőzés 3:2.

Páris-London városok közötti amatőr labdarúgómeérkőzés 3:3.

Berlin. Anglia-Németország hölgy hokki válogatott mérkőzés 6:4 (4:3).

BITSKEY ÉS BORSOS GYŐZÖTT A PRÓBAVERSENYEN

A Nemzeti Sportuszodában vasárnap délután a 100 m. hátúszásban és a 200 m. mellúszásban próbaversenyt rendeztek. Eredmények:

100 m. hátúszás: 1. Bitskey Árpád MESE 1 p. 14.2 mp., 2. Hazai MTK 1 p. 15.6 mp., 3. Nagy Károly UTE 1 p. 16 mp.

Csik győzött Rotterdamban

A nemzetközi úszóversenyen nagyszámú közönség előtt Csik magyar bajnok a 100 méteres gyorsúszásban 59.6 mp-es idővel győzött az utrechti Daatselaar előtt, akinek ideje 1 p. 03.8 mp. volt.

A Hősök versenyén Maszlay győzött

A Magyar Vívószövetség vasárnap este bonyolította le a Hősök versenyét, amelyen igen népes mezőny indult. A törverseny döntőjében Maszlay, Dunay, Hátzsegi Ottó, Hátzsegi József, Bay Béla, Tóth Péter, Ujfalussy, Zirzy és Hajdu került be. A döntőben nagy küzdelmek voltak.

PALMIERI LEGYŐZTE GABROVITZOT

A nemzetközi teniszversenyen Roderich Menzel és Palmieri került a férfi leges döntőjébe. Menzel 6:0, 6:0:2, 2:6, 6:3 arányban verte honfitársát Caska-t, Palmieri pedig 4:6, 6:0, 7:5, 6:4 arányban győzött a magyar Gabrovicz ellen.

A vegyespáros elődöntőjében a Sperling-Menzel pár 6:3, 6:4 arányban győzött az Ingram, Journu együttes ellen, az Orlandini, Lesueur pár pedig 6:3, 6:2 arányban verte a Manzutto, Hines párt.

Orczán nyerte az év első országúti versenyét

A Magyar Kerékpáros Szövetség a bécsi és gödöllői országúton rendezte az év első országúti kerékpáros versenyét. Rosinelli emlékeztetere. Mindkét országúton 100 km-es távolságokon küzdöttek a versenyzők.

Eredmények: I. országúton: 1. Orczán László TSE 3 ó. 29 p. 56 mp. 2. Pelvási MTK géposzal. 3. Liskai TSE rajta. II. országúton: 1. Holtversenyben Lakatos UTE és Patus BSZKRT 3 ó. 25 p. 34 mp. 3. Skvanyina UTE fél géphosszal. III. országúton: 1. Messinger TSE 3 ó. 21 p. 40 mp. 2. Szalai: UTE 3 ó. 23 p. 3. Schmidt PSE 3 ó. 29 p. 47 mp.

Csaplár győzött a főiskolai mezei futóbajnokságban

A Magyar Főiskolai Sportegyesületek Egyesülete országos főiskolai bajnoki mezei futóversenyt rendezett vasárnap a Vértmezőn, amelyben az ország főiskoláiról harminchárom atléta vett részt.

Az örökös vándordíjat Kelemen Kornél, az OTT elnöke, buzdító szavak kíséretében nyújtotta át a győztes csapatnak. Országos bajnok a pécsi Csaplár lett a debreceni Rác előtt. Harmadik Enyedi MAFC lett. A csapatbajnokságot a BEAC nyerte a MAFC és a Debreceni EAC előtt. Vidéki bajnok Csaplár lett, a csapatok közül a bajnokságot a debreceni csapat nyerte el.

PRAGA - BECS 2:1 (1:1) A Bécsben lejátszott mérkőzést megérdemelten nyerték a prágaiak,

HUSVÉTRA

Női és leánykaruhák

Leányka mosóruha	68
2-3 évesnek	csak
Játszóruha	68
szép színekben	csak
Mosó pongyola	195
tavaszi mintákkal	csak
Mosó delénruha	195
csinos divatmintákkal	csak
Női divatalj	195
pamut tweed-szövet	csak
51	195
Intézeti csikos ruha	195
10 vagy leány, 45 cm csak	5 cm 30 áll. emelk.
Műselyem pongyola	255
divatmintákkal	csak
Nagyvirágos pongyola	325
divatos műselyemből	csak
Leánykaruha	290
műselyem krepdesinből,	45 cm 30 áll. emelk.
45 cm 30 áll. emelk.	csak
Műselyem női ruha	370
bakfis méretben	csak
Női szövetruha	390
kitűnő pamutszövet	csak
51	450
Műselyem női ruha	490
legújabb divatfázis-	ok
Leányka tavaszi kabát	550
3. sz. kék 50 áll. emelk.	csak
Epella női ruha	750
tavaszi újdonság	csak
Krepdesin női ruha	980
műs. krepdesinből,	legújabb fazonok
legújabb fazonok	csak
Tavaszi női kabát	1450
divatfázisokban	csak
Atmeneti női kabát	elegáns viselet
csak	

Harisnyák és zoknik

Tenniszokni	25
bármely színben	csak
Divatsockni	18
műselyem átszövésű,	hibás
Duplaerős strapasokni	35
rendkívül tartós	csak
Gyermek flórözöklő	40
1, 2. sz.	csak
Női strapharisnya	40
duplatalpú, kis hib.	csak
Divat férfizokni	50
legújabb minták	csak
Gyermek térdzokni	40
3. szám	csak
Női bordásharisnya	50
csak fekete	csak
Férfi macco-zokni	50
minden szín, kis hib.	csak
Viskoza-harisnya	60
duplatalpú, kis hib.	csak
Macco-harisnya	60
rendkívül tartós, kis	hibával
Flór divatsockni	75
kis hib.	csak
Flór női harisnya	85
kis hibával, minden	színben
Sportharisnya	85
Jakart-szövés, kis hib.	csak
Viskoza műselyem	95
harisnya	minden színben, kis
hib.	csak
Cotten-szövetű	125
Cotten női harisnya	125
ajour-nyilas, kis hib.	csak
Matt női harisnya	125
cotten-szövetű, kis	hibával
csak	

Női fehérnemű és Bábycikk

Kötött baby-sapka	19
színes csikokkal	csak
Melltartó	30
csipkés szélű	csak
Babycikk	33
kötött anyagból	csak
Öves harisnyatartó	60
erős kivitel	csak
Műselyem táncnadrág	70
netz-szövetű, kis hib.	csak

Pelenka	70
jó minőség	csak
Csikós reformnadrág	65
lányka méret	csak
Svájci sapka	75
bármely színben,	magyar gyártmány
Kötött tépőgő	85
színes vagy fehér	csak
Baby-reklj sapkával	95
bármely színben	csak
Calkos női reform	95
jó műselyem, kis hib.	csak
Kötött baby-ruha	145
fehér vagy színes	csak
Női kombiné	165
szép színekben	csak
Charmóz-reform	175
női, kis hib.	csak
Női hálóing	195
hímzeve	csak
Patentkötésű kombiné	265
fehérnemű színekben	csak
Műselyem női hálóing	325
különleges olcsóság	csak

Uri divatcikkek

Zedfr zsebkendő	18
bármely színben	csak
Csipkés zsebkendő	18
műs. krepdesinből	csak
Gummi zoknitartó	18
bőrrel	csak
Dupla kemény gallér	18
divatfázisok	csak
Gummi nadrágtartó	30
flók részére	csak
Azsurok zsebkendő	35
komplett férfi méret	csak
Férfi nadrágtartó	50
gummitól, bőrrel	csak
Zedfr rövid nadrág	78
gombos	csak
Köpper rövid nadrág	125
gombos	csak
Köpper hosszú nadrág	195
fűzős kivitelben	csak
Kötött férfi sporting	195
minden szín, kis hib.	csak
Zedfr sporting	190
csikos minták	csak
Puplinmellű ing	290
fehér	csak
Freskó férfi ing	295
rávartott, vagy külön	gallérral
Férfi hálóing	290
színes díszítéssel	csak
Charmóz férfi ing	395
kötött műselyemből,	kis hib.
Puplin-ting	450
divatos mikádó-anyag-	ból
Puplin-ting	575
bélelt mellél	csak

Kötött- és trikóárak

Kötött női divatszapka	18
szép színekben	csak
Kötött női divatszál	35
legzsebb színek	csak
Gyermektrikó	55
2. sz. Sz.-ként 6 áll.	emelk.
Férfi atlétrikó	80
3. sz. Sz.-ként 10 áll.	emelk.
Női divatblúz	135
rövid ujjal, tavaszi	színek
Férfi matróztrikó	110
3. sz. Sz.-ként 15 áll.	emelk.
Kötött férfi sporting	195
kis hibával	csak
Füldötrikó	175
színes, 3. szám	csak
Kötött női blúz	165
félhosszú ujjakkal	csak
Gyermek kötött mellény	245
3-5 évesnek	csak
Gyapjú kötött blúz	290
rövid ujjakkal	csak
Férfi kötött mellény	360
erős kivitel	csak

Női szmoking-kabás	390
tavaszi minták	csak
Gyapjú női blúz	495
legújabb divat, hossz-	szű ujjal
csak	

Kézimunkák

Kézimunka alátét	10
Hímzett terítőcsake	18
csipke szélű	csak
Hímzett tálcakendő	35
szipkés szélű	csak
Fésű- vagy kefetartó	30
előnyomva	csak
Ejjeliszekrény takaró	80
hímzeve, csipkével	csak
Kispárna hímzeve	80
Gronadin-futó	160
hímzeve, csipkével	csak
Gronadin vitrage	160
hímzett	csak

Törülközők, asztalneműek

Rojtos kávé szalvéta	6
színes csikokkal	csak
Pohártörő	17
kockás, 38x38 cm.	csak
Edénytörő	20
kockás, 45x45 cm.	csak
Borbély-törülköző	18
darázsfészek-szövés	csak
Kávé szalvéta	25
műs. átszövésű	csak
Darázsfészek törülköző	30
színes csikószálal	csak
Konyharuha	30
kockás, 50x50 cm.	csak
Takácsos törülköző	65
rojtos, csikokkal	csak
Lentörülköző	70
akasztóval	csak
Damasztszalvéta	75
hőfóhér pamutból,	60x60 cm.
Len edénytörő	69
60x60 cm.	csak
Frottir törülköző	95
Jakart-szövetű	csak
Damasztörülköző	110
komplett nagy, hőfó-	hér pamutdamasztól
Damasztörülköző	98
hőfóhér pamutdamasztól,	kis hib.
Szövött kerti abrosz	225
legújabb minták	csak
Zsúrabrosz	245
műselyemmel átszövésű	csak

Szőnyeg-osztály

Gyékénylábtriló	18
ovális forma	csak
Weekend-párna	35
szép mintákkal	csak
Weekend-párna	55
műs. brokátúthattal	csak
Lábtörő	70
kókuszfonalú	csak
Futószőnyeg	85
45 cm. széles, mtr.	csak
Bőrlábtörő	100
9-soros	csak
Futószőnyeg	125
cca 85 cm. széles	csak
Flanelltakaró	170
gyermekkocshoz	csak
Matracáthuzat	215
bőreros minőség, mtr	csak
Flanelltakaró	375
nagyméretű	csak
Nyári takaró	390
darázsfészek-szövetű	csak
Műselyempaplan	590
szürke vattával	csak
Klottsaplan	880
szürke vattával	csak
Ebédli szőnyeg	1790
Buklő-imitáció,	170x240 cm.
Háziszőttess összekötő	490
cca 90x185 cm	csak

Kesztyű-osztály

Felszolgáló kesztyű	50
fehér, férfi vagy női	csak
Gyermekkesztyű	75
bármely színben	csak
Női műselyem kesztyű	75
kis hibával	csak
Női kesztyű	80
bármely színben	csak
Kézélő kesztyű	80
hímzett kézzel	csak
Tölcsérkesztyű	78
minden színben	csak
Hímzett kesztyű	85
hivatos tölcserfazon	csak
Svéd imit. kesztyű	115
férfi vagy női	csak
Női kesztyű	125
bőrúttal	csak
Disznóbőrúttal	250
kesztyű	csak
divatújdonság	csak
Mosóbőrkesztyű	290
női	csak
Férfi nappakesztyű	390
barna szín	csak

Férfi- és flúruhák

Gyermeknadrág	90
tirol fazon, 1. sz.	csak
sz.-ként 20 áll. emelk.	
Férfi strapanadrág	275
bőreros minőség	csak
Klottsaplan	395
férfi vagy női	csak
Férfi sportnadrág	395
divatos szövetből	csak
Munkaköpeny	490
bőreros, bármely szín	csak
Motoros-ruha	590
bármely színben	csak
Gépszőnyeg	590
bőreros minőség	csak
Flú iskolaruha	600
erős szövettel, 5. sz.	csak
sz.-ként 50 áll. emelk.	
Gyermek-trenchcoats	620
3. sz.	csak
sz.-ként 60 áll. emelk.	
Matrózruha	800
3. sz.	csak
sz.-ként 80 áll. emelk.	
Kék matrózfelöltő	800
2. sz.	csak
sz.-ként 60 áll. emelk.	
Férfi sportöltöny	950
kabát és nadrág	divatos szövetekből
Férfi tavaszi felöltő	780
divatos szövetekből	csak
Hubertus-kabát	880
erős lödemből	csak
Férfi esőköpeny	1180
divatújdonság	csak
Férfi divatöltöny	1450
tavaszi újdonság	csak

Textil-osztály

Függönytamlu	35
50 cm széles, kockás	csak
Műselyem	60
minden színben, mtr	csak
Mosódelén	65
tavaszi minták, mtr	csak
Kékfésű vagy karton	75
legzsebb minták, mtr	csak
Krepp-műselyem	88
egyes színekben, mtr	csak
Tollálló angin	85
cca 75 cm széles, mtr	csak
Menyecske-sifton	85
fehérneműre, mtr	csak
Miliflor-műselyem	95
szennelős olcsóság,	mtr
Ruha műselyem	85
divatos újdonság, mtr	csak
Pamut divatszövet	95
tweed-kimintázás,	mtr
Mintás függönyfelme	95
virágos mintákkal,	mtr
Mosó-marocain	125
divatújdonság, mtr	csak

Pamut divatszövet	125
diagonál-beszövésű,	mtr
Buklő epella	125
tavaszi divat, mtr	csak
Krepdesin	195
műselyem, kis hib.	csak
Gyapjúszövet	195
schottis divat, 70 cm	széles, mtr
Imprimé krepdesin	250
műselyem divatminták	mtr

Cipő-osztály

Sarkos házi cipő	60
25-től 34-ig	csak
Baby-cipő	80
35-től 46-ig	csak
színes bőrből	csak
Gyermekcipő	70
barna bőrből	130
20-től 23-ig	csak
24-től 27-ig	csak
Baby-bocskor	120
19-től 21-ig	csak
Női házi cipő	200
trotteur fasarokkal	csak
Gummitalpú cipő	175
sarokkal, szépegéhib.	34-35-36. számok
Lakkbetétes gyermek-	cipő
19-től 23-ig	csak
24-től 27-ig	csak
Kényelmi cipő	290
fekete bőrtalpu, lapos	vagy trotteur-sarok-
Vászoncipő, öntött	gumitalppal
szépegéhibával 42. és	44. számok
Barna box regatta cipő	590
27-től 29-ig	csak
30-től 32-ig	csak
33-től 35-ig	csak
36-től 38-ig	csak
39-től 41-ig	csak
Lakk pántos cipő	550
27-től 29-ig	csak
30-től 32-ig	csak
33-től 35-ig	csak
Női házi cipő, varrott	bőrtalppal
35-től 41-ig	csak
42-től 46-ig	csak
Női divatcipők	800
fek. és barna box,	pántos, v. regatta,
Női divatcipők	legdivatosabb kivitel,
legdivatosabb kivitel,	kubán, vagy magas
Férfi cipők	850
fekete box, regatta,	vagy magaszáru

Bőrönd- és ernyő-osztály

Hátizsák	80
zsebbel, bőrszíjjal	csak
Aktatáska	100
2 csattal	csak
Női retikül	140
mintás bőrből	csak
Férfi hátizsák	190
2 zsebbel, bőrszíjjal	csak
Bőr aktatáska	195
zárral, 24 cm	csak
Divatos bőrretikül	290
fek., barna, szürke	csak
Retikül	270
húzózárral, 28 cm	csak
Aktatáska	290
bőről, 38 cm	csak
Strapaernyő	380
férfi vagy női	csak
Női bordúrnó ernyő	590
műselyemből	csak
Férfi divaternyő	590
bambuszfogóval	csak

Vidékre utánvét mellett szállítunk

Meg nem felelőért a pénzt visszaadjuk

FILLÉRES DIVATHÁZ

Baross-tér 23 ♦ Teleki-tér 1

Csomagolást nem számítunk fel

Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek

A második féldőben lehengerelte a magyar tartalékcsapat a bajor válogatottat

Magyarország B) — Bajorország 5:0 (1:0)

A kemény és immár lefutottnak tekintendő bajnoki szezon után végre egy válogatott mérkőzés. Ha nem is előzte meg a nagyválogatottak kijáró igazalom, szorongás, hogy jó-e a csapat, milyen lesz az idő, lehet-e még jegyet kapni, mégis érdeklődéssel várta Budapest Bajorország válogatott futball legényiségét, miért? Mert ma minden érdekes, ami — német. Legyen az politika, művészet, box vagy éppen futball. Régen játszott Pesten német csapat. Azóta szebbnél szebb győzelmeket aratott. Legutóbb éppen Párisban győzte le az idegenekkel megerősített francia csapatot.

A KÖZÖNSÉG

A várható érdeklődésre a BSZKRT külön 4–5 kocsi villamos szerelményeket indított a pályára. Persze bőségesen jutott hely mindenki. Sőt! Rossznyelvűek szerint minden nézőre jutott egy fél villamos. Szóval, nem kellett tülekedni, de ez már előre egy kis fanyar ízt adott a mérkőzésnek. Ugyilátszik sokat jelent ez a három szó, hogy Dél, a Németország előtt. Hiába jött hat nagy válogatott, a közönség a maga egyedülálló érzékével megérzi, mikor „kell” kimenni a meccsre.

HOROGKERESZTES ZÁSZLÓT

lobogtatott az enyhe tavaszi szél a pálya bejárata fölött. Felül a zászlórúd tetején a német fekete-fehér-piros birodalmi zászló, alatta a piros-fehér horogkeresztes lobogó, majd legalul a magyar trikolór. Fűrge zászlóárus gyerekek a német horogkeresztes és a piros-fehér-zöld zászlócskákat

Féldőig csak egy góllal vezet a magyar csapat

A magyar csapat áll fel a kőbányai kapu felé eső oldalon.

A MAGYAR CSAPAT: Háda — Vágó, Bíró — Laky, Turai, Magda — Kelemen, Müller, Mór, Balogh, Kemény.
BAJORORSZÁG: Fink — Haringer, Wendl — Knapp, Goldbrunner, Oehm — Kranzucker, Eiberger, Friedl, Krumm, Simststreiter.

A magyar csapat kezd, de a német csapat támad. A kopasz balszélső veszedelmes rohamoz. Remekül középre ad, az egész német csatársor ott áll a kapu előtt! Szerencsére Vágó fejével elcsipí a labdát. A labda magasan repül. Ez természetesen a hórihorgas németeknek előny. Mindent elfelelnek a magyar fiúk elől. Az első percekben német fölény van.

— *Rosszul indul!* — ez az általános megállapítás.

De lassan feljön a magyar csapat, Mór kap remek labdát, kiugrik a két védő között. Senki sem zavarja, mégis az „égbe” lö. Nem baj! Már indul a gépezet, Mór remek labdát ad Müllernek, aki ügyesen átvesszi, majd lö, de a kapus kinyul a mezőnyből és megkaparintja a labdát. A játék gyors. A magyar csapat egyre tüzesebben játszik. A 10. percben már gólt is rúgnak.

1:0

Mór jó helyzetet teremt. Váratlan lövést a kapus elkapja, majd kiüti, a labda Baloghhoz kerül, aki biztosra akar menni — céloz, kapufára lö, onnan Kelemen elé esik a labda, aki a kifutó kapus feje fölött a hálóba vágja. 1:0. Vezetünk! A gól még jobban felhozza a magyar csapatot. A következő pillanatban Mór lehetne újabb gólt, de most szerelik.

A tribünön felzúg a huj-huj-hajrá! A németek mintha elfogódottak volnának. A labda lepattan lábukról, passzaik is rosszszak.

Rossz helyre mennek. Turai az orrába éap egy labdát. A játékos percekig fogja a fejét. A 20. percben Wendl, a balhátvéd okoz egy kis kellemetlenséget a kapu előtt.

A második féldő döntő fölényt hoz

Szünet után már az első percben nagy kavargás támad a német kapu előtt. Mórera négy német védő rohan egyszerre és így a csatár nem talál utat a kibontakozásra. Vágó bizonytalankodása okoz ezután egy kis izgalmat, szerencsére Friedl kapu fölé küldi a labdát. A németek most erősen belefekszenek a játékba. Erősen szorongatják a magyar kaput. Végre Bíró felszabadít, a labda előre száll. Müller csetlik, botlik, de javít, ügyesen kiteszi Kelemen, akit azonban ofszeid címen a bíró megállít. A változatosság kedvéért most Kemény ront el akciót. A szöke német bal-

ajánlanak — nem sok eredménnyel. A pálya körül mintegy 8000 ember figyeli a kölyök meccset. Az egyik csapat fehéren, a másik pirosban. A budapesti „kölykök” testi fölényükkel lehengerelik a pestkörnyéket. Az apró legénykék csatározása, kedvesen szórakoztatja a közönséget. A pestkörnyéki alig méteres nagyságú jobb összekötője aratja a legnagyobb sikert. A játék szép. Sokan már kiegyeznének, ha a „nagyok” úgy játszanának. Vége a kölyök meccsnek. A gyerekek szépen felsorakoznak a pálya közepén. Felemelt kézzel üdvözlik a közönséget. *Taps.*

JÖNNEK A NÉMETEK

Először a német csapat fut ki a pályára. Dresszük színe: sárga-fekete. Valamennyi hosszú legény.

A magyar csapat Turai vezetésével, a meggyipiros dresszben jön ki. A fotóriporterek megrohanják a magyar fiúkat.

A játék még meg sem kezdődik és már nagy az igazalom:

MI VAN SVAJCBAN?

Mert valljuk be most inkább. Svájc érdeklő a közönséget. Egyik szem, a szív egyik fele most ott van Zürichben. Rémhírterjesztő jön:

— *Svájc vezet 4:0-ra!*

Alaposan lehurrogják. A csapatkapitányok választanak. Müller is odamegy. Üdvözlő a bírót, aki még osztrák válogatottságából ismeri.

szerencséje, mert mielőtt lehetne, egy német védő belenyúl és elkaparintja a labdát. A bajor csapat teljesen visszaesik. Egyetlen veszélyes gólhelyzetet sem tudnak összehozni. Igaz, hogy a magyar csapat sem erölteti meg magát. Müller lassú és fölényes. A tacsdobásoknál, a határbírók rendre leintik a német játékosokat, ám a bíró nem füttyül, sőt jelez, hogy szabályos a dobás.

A németek erőlesen játszanak. Kezüket is feltűnően sokat használják.

A 25. percben veszélyesen támad a német csatársor. Friedl kiteszi Eiberger, aki kitör, Háda kiugrik a kapuból, de a csatár mellé lö.

Ezután ismét a magyar csapat támad.

Bíró volt a mezőny legjobb embere

Aki a mérkőzést végig nézte, az mindent gondolhatott, csak azt az egyet nem, hogy válogatott mérkőzésen van. Mindkét csapat gyengébben játszott, mint egy jobb klubgyűtész és így a mérkőzés egy pillanatra sem tudott érdekes, izgalmas lenni. Hogy ennek az volt-e az oka, hogy a németek a vártnál sokkal gyengébben játszottak, a magyar csapatot nem készítették komoly erőfeszítésre, vagy pedig a magyar csapat ettől függetlenül is gyenge volt, azt bizony nehéz megállapítani.

A vendégcsapat úri modorával szimpatikus benyomást keltett, de játéktudásban messze elmaradnak attól a klasszistól, amit középeurópai csapatától megszoktunk. Az akciók felépítése helyett, lendülettel és robotlással igyekeznek az ellenfél megrohamozni, ami azonban technikailag képzett együttes ellen nem hozhat eredményt. Talán egyetlen dologban állnak magasabbnál, mint a miénk és ez a fejtés. Igaz, hogy valamennyien magas emberek, akik testüket kitűnően használják. A csapat technikai készsége feltűnően gyenge. Passzaik sokszor jutnak ellenfélhez és nagy hibájuk az is, hogy a kapu előtt egyik csatárnak sincs bátorsága a lövéshez. Így nem csoda, hogy Háda az egész mérkőzés folyamán ügyszólva egyetlen komolyabb labdát sem kapott.

A magyar csapat is gyengén, erőtlően játszott. A játék elején megszerzett vezető gól megnyugtatta a kapkodóan kezdő csapatot, amely azonban ezután sem tudott elfogadható színvonalú játékot nyújtani. A csatárok, lövés

Kelemen—Müller akció után az utóbbi kapusból lö, de a labda egyik védőről pattan ki.

A sok eredménytelen támadás után Balogh 20 méternyire kapja a labdát, nyugodtan beállítja magának, megcélozza a kaput és a labda a léc alatt a hálóba száll. 3:0.

A NAP LEGSZEBB GÓLJA!

Alig kezdenek, ismét a magyar csapat támad. Most Kemény rohan a labdával, lefutja az egész német védelmet, majd amikor a kapus kifut elé, beemeli az üresen álló Kelemenhez, aki közelről a hálóba pöcköli. 4:0.

Most már végleg fölénybe kerül a magyar csapat. Müller meg akarja ismételni Kemény bravurját, át is megy négy emberen, de nem áll jó lövőhelyzetben, tehát Móréhoz játszik, aki lehetne, de nem ezt teszi, hanem addig forgolódik, amíg elszedik előle a labdát.

Az iram teljesen ellanyhul. A 41. percben Turai okos labdát ad Kelemen elé, aki faképnél hagyja fedezetét és egészen a kapuba viszi a labdát. 5:0.

A közönség oszlik.
— *Az eredmény szép — mondja valaki a kapuból —, de kicserélném a svájccal... Elhisszük!...*

helyett percekig pepecseltek a labdával és így az energikus német védőknek az utolsó pillanatban rendszerint idejük maradt a közelbítésre.

A magyar csapat legjobb tagja Bíró volt, aki már az elmúlt héten is jól játszott, de ezúttal egészen válogatott formát mutatott. Jól helyezkedett, rúgásai is kitűnően sikerültek. Hádnak nem volt dolga, míg Vágó szürke volt. A fedezetsorban Turai rengeteget dolgozott, de az előtte lévő gyenge csatársor miatt munkája nem tudott kellően érvényesülni. Magda csak a védelemben volt elfogadható. Lakyt észre sem lehetett venni a pályán. Kelemen három gól rúgott és ez bemutatkozásnak kitűnő. Gyors, veszélyes csatár, csak sokszor sokáig vár a beadással. Fokozott mértékben áll ez Müllerre, aki kinosan tartogatta a labdát. Lassú is volt és ami máskor az erőssége — a tisztára játszás — is gyengébben ment. Mór az első féldőben jól irányított. A lövésekkel nem volt szerencséje. Az bizonyos, hogy egyre jobban belejön a centercsatár játékba. Balogh remekbeszabott gólján kívül nem sokat csinált. Kemény egy-két támadásában felcsillant tudása, de még nem érte el régebbi formáját.

Méss bíró kitűnően vezette a mérkőzést. Komoly hibát alig csinált, de feltűnő volt, hogy határbíróinak jelzését egyetlen alkalommal sem vette figyelembe. A német játékosok a tacsdobások 80 százalékát hibásan végezték és a határbírók jelzésére sem füttyülte le a szabálytalanságot.

A svájci katasztrófiális vereség egyetlen vigasza: a kölyökcsapatok nagyszerű játéka

Budapesti — Pestkörnyéki kölyök válogatott 2:2 (2:1)

Ez már igen! Ez futball volt. Amit ezek a kölykök egy óra leforgása alatt futballtudományukból bemutatnak, várakozáson felül állott. A kölykök mai játéka a legnagyobb reményekre jogosít. Labdakezelésük, technikájuk ugyan még nem megfelelő, de hallatlan lelkesedésük, fegyelmzett magatartásuk a közönség lelkes tapsait vívta ki.

A budapesti kölykök képviselték a nagyobb tudást, de a jól működő „kölyöki” bekkpár kitűnően védekezett, a balszélső legnagyobb reménye a magyar futballnak. Ha fejlődésben így halad, továbbra is, pár év múlva már sokat hallunk róla. Mellette Sáfán és Sárosi III. játéka magaslott ki.

A pestkörnyéki együttes csatársorában Barsi és Csákányi különleges tehetség. A törpe Hrotkó II. mozgása és ügyessége sokszor ragadta nevetésre a szépszámú közönséget.

Tehát így állunk. Tehetség van bőven és csak megfelelő irányító kéz kell és biztosított-nak tekinthető a magyar futball utánpótlása.

A CSAPATOK

BUDAPESTI KÖLYKÖK: Noszkai — Révész, Holpert — Kónya, Sárosi III., Kapocsi — Welser, Galgóczy, Sarovetzky, Sáfán, Császár.

PESTKÖRNYÉKI KÖLYKÖK: Koszó — Tóth, Onódy — Koller, Nagy, Czimepft — Csomor, Csákányi, Barsi, Hrotkó I., Hrotkó II.

A pestkörnyéki kölykök vezeték az első komoly támadást. Sárosi III. hibájából Barsi jut gólhelyzetbe, de Holpertnek sikerül hazazárni a labdát a kitörni készülő csatár előtt. A 4. percben kornert is érnek el, a „könyökiek”, de Csomor kornerre túl mély.

5. PERC: BUDAPESTI GÓL

Kapukiugrás után Sárosi III. szépen szökteti Császár, a nyurga szélső megugrik Tóth mellett, a vonal előtt a „nagyoknak” is dicséretre való beadást küld középre. Koszó kapu kiüti a labdát a 16-oson álló Galgóczy elé, aki laposan lö és a kapuba helyezkedő Onódy lába között a labda a hálóban köt ki.

NEM SOKA KESIK AZ EGYENESÍTŐ GÓL

Két perccel később Révész könnyelműsködése egyenlítéshez juttatja a pestkörnyékieket. Csomor kitűnően fut a labdával, egész a 6-osig, ahonnan félmagas lövéssel kiegyenlített. 1:1.

A közönségnek nagyon tetszik a játék, mert minden akciót tapsal jutalmaz. Már a 18. percben folyik a csatározás, amikor Császár — Sáfán jó akciót vezet Koszó kapuja felé, de Koller a 16-oson belül csak kézzel tudja elhárítani a veszélyes helyzetet. 11-es! Jogos tizenegyes! A közönség azonban hangosan tüntet Kléber — a volt válogatott Hungarista — intégerése miatt.

Császár áll a tizenegyesnek és már meg van pestiek vezetése. 2:1 a hazaiak javára.

Most Sárosi III. remek fejtékkel váltja ki a közönség tetszését, majd az apró termetű Hrotkó II. véteti észre magát.

— *Milyen jók ezek a kölykök!* — hallani mindannyian. — Támad a Budapestkörnyéki. Révész — a kitűnő edző — fia a 16-os előtt faultot vét, amit Nagy alig, helyez mellé. Még egy rövid lélegzetű pesti támadás van soron és vég: a féldőnek.

SZÜNET UTÁN

Az ugyancsak hosszú szünet után az első percek váltakozó támadásai. Előbb a környék veszélyeztet Hrotkó II. révén, de tökmagot még idejében „összetörök.” Ennek a kis emberkének nagyobb a nadrágja, mint saját maga.

Egy jelentéktelennek látszó akcióból gól ért el a környék. Csomor vezet a támadást, elfut Révész mellett, bead nagy tümetultus Noszkai kapuja előtt, a labda Hrotkó I. elé kerül és már zörög a háló. 2:2.

A kiadást felte: Dr. BALINT MOZES. Megjelent minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JOSEF-KÖRÖT 6.

Felölés Uzemvezető: Győry Aladár.